
ATA DA 18ª SESSÃO VIRTUAL DO CONSELHO SUPERIOR DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ

Ao 1º (primeiro) dia do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no ambiente do SAJMP, teve
início a 18ª Sessão do Plenário Virtual do Conselho Superior do Ministério Público, na forma prevista nos
arts.  16, 17-A e 17-B de seu Regimento Interno, sob a Presidência do  Exmo. Sr.  Procurador-Geral de
Justiça HALEY DE CARVALHO FILHO, tendo como demais integrantes do colegiado a Exma. Sra.
Corregedora-Geral do Ministério Público MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS e os Procuradores de
Justiça  Conselheiros  EMMANUEL ROBERTO  GIRÃO  DE  CASTRO  PINTO,  LUIZ  ANTONIO
ABRANTES PEQUENO, DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM, FRANCIMAURO GOMES
RIBEIRO, LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE, PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO e
FRANCISCO  RINALDO  DE  SOUSA JANJA,  totalizando  9  (nove)  membros,  ressalvando-se  a(s)
substituição(ões) de Conselheiro(s) por suplente(s) ocorrida(s) no período da presente sessão.

Os  membros  do  Colegiado  tiveram  o  prazo  de  08  (oito)  dias  corridos,  a  partir  de  01/10/2024,  para
apresentarem suas manifestações virtuais (artigo 17-B, §2º, do Regimento Interno do CSMP). 

Não havendo manifestação do Conselheiro no prazo mencionado, presume-se que seu voto acompanha o do
relator (artigo 17-B, §5º, do Regimento Interno do CSMP).

JULGAMENTOS:

1 - Processo nº 06.2021.00001594-9.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Fiscalização
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  DIREITO
AMBIENTAL E URBANÍSTICO. EXPULSÃO DE MORADORES E CONSTRUÇÕES IRREGULARES
NO RESIDENCIAL NOVA CAIÇARA, EM SOBRAL. CONFLITOS ENTRE FACÇÕES CRIMINOSAS.
ATUAÇÃO DO PODER PÚBLICO. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. I. CASO EM EXAME:
TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR A EXPULSÃO DE MORADORES E
REALIZAÇÃO  DE  CONSTRUÇÕES  IRREGULARES  NO  RESIDENCIAL  NOVA  CAIÇARA,  EM
SOBRAL,  CAUSADA  POR  CONFLITOS  ENTRE  FACÇÕES  CRIMINOSAS.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: SABER SE A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA
APÓS  A  REALIZAÇÃO  DAS  DILIGÊNCIAS  CABÍVEIS  E  SE  ESTÁ  DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  A PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE
HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO QUE O MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO INVESTIGOU
OS  FATOS  E  VERIFICOU  QUE  A  QUESTÃO  ESTÁ  SENDO  ENFRENTADA  PELA  GESTÃO
MUNICIPAL.  ATUAÇÃO DO COMITÊ DELIBERATIVO DO PACTO POR UM CEARÁ PACÍFICO.
CRIAÇÃO  GRUPO  DE  TRABALHO  ESPECÍFICO,  COM  PLANO  DE  INTERVENÇÃO  NA
LOCALIDADE  E  APOIO  DOS  ÓRGÃOS  DE  SEGURANÇA  PÚBLICA.  NOTIFICAÇÃO  DE
MORADORES PELO BANCO DO BRASIL, PARA AVERIGUAÇÃO DAS DENÚNCIAS E TRATATIVAS
PARA  INGRESSO  DAS  AÇÕES  DE  REINTEGRAÇÃO  DE  POSSE.  PARTES  DEVIDAMENTE
CIENTIFICADAS. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO
DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DO ART. 12, VI, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

2 - Processo nº 06.2022.00000485-6.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Granja
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. DENÚNCIA DE
ASSÉDIO  MORAL  E  PERSEGUIÇÃO  POLÍTICA  DE  SERVIDOR  PÚBLICO.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  INDICADORES  DE  DESVIO  DE  FINALIDADE  OU
ATOS  DE  IMPROBIDADE.  SERVIDOR  AFASTADO  POR  MOTIVO  DE  SAÚDE.  ATIVIDADE
MINISTERIAL EXAURIDA. I. CASO EM EXAME TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO
PELA 1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE GRANJA, A PARTIR DE DENÚNCIA DE PERSEGUIÇÃO
POLÍTICA E ASSÉDIO MORAL NO AMBIENTE DE TRABALHO, APRESENTADA POR SERVIDOR
PÚBLICO.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO  SABER  SE  A  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS PARA
VERIFICAR EVENTUAIS CONDUTAS DE ASSÉDIO MORAL E  DESVIO DE FINALIDADE E  SE
ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO FUNDAMENTADA NA AUSÊNCIA DE INDÍCIOS MÍNIMOS DE VIOLAÇÃO AO
PRINCÍPIO DA EFICIÊNCIA E DESVIO DE FINALIDADE. O AFASTAMENTO DO SERVIDOR FOI
JUSTIFICADO POR PROBLEMAS DE SAÚDE MENTAL, RESGUARDANDO SEU BEM-ESTAR E O
INTERESSE  PÚBLICO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO  DO  PRESENTE  INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  QUE  NÃO  FORAM
ENCONTRADOS INDÍCIOS DE IRREGULARIDADES.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

3 - Processo nº 06.2022.00000572-2.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Catunda
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.
INQUÉRITO CIVIL. DENÚNCIA DE IRREGULARIDADES EM PROCEDIMENTOS LICITATÓRIOS.
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DILIGÊNCIAS REALIZADAS. ACÓRDÃO DO TCE/CE APONTANDO APENAS IRREGULARIDADE
FORMAL. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO COM BASE NA SÚMULA Nº 21 DO
CSMP. I. CASO EM EXAME TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PELA PROMOTORIA
DE  JUSTIÇA VINCULADA DE  CATUNDA PARA APURAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM
DISPENSAS  DE  LICITAÇÃO  NO  ANO  DE  2017,  DURANTE  A  VIGÊNCIA  DO  DECRETO
EMERGENCIAL  Nº  002/2017.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO  SABER  SE  A  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  FOI  PROFERIDA  APÓS  A  REALIZAÇÃO  DAS
DILIGÊNCIAS CABÍVEIS PARA VERIFICAR A LISURA DOS PROCEDIMENTO LICITATÓRIOS E SE
ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, CONSIDERANDO A AUSÊNCIA DE INDÍCIOS DE DANO
AO  ERÁRIO  OU  DOLO  DO  AGENTE  PÚBLICO,  CONFORME  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS,
RELATÓRIO E ACÓRDÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ, QUE APONTOU
APENAS IRREGULARIDADE FORMAL SEM DANO AO ERÁRIO. IV. DISPOSITIVO E TESE VOTO
PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA SÚMULA
Nº 21/2019-CSMP E DO ART.78,  III,  DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP,  CONSIDERANDO A
INEXISTÊNCIA DE INDÍCIOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DANO AO ERÁRIO
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

4 - Processo nº 06.2018.00002093-3.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Assaré
Assunto: Taxa de Iluminação Pública
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.
CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE ASSARÉ. REGULARIDADE DA
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COBRANÇA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.  I.  CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE
INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA
COBRANÇA DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE ASSARÉ.  II.
QUESTÃO EM DISCUSSÃO: SABER SE A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL
FOI PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS E SE ESTÁ DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE
HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO QUE O MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO INVESTIGOU
OS FATOS E VERIFICOU QUE A COBRANÇA DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO
MUNICÍPIO DE ASSARÉ FOI INSTITUÍDA PELA LEI MUNICIPAL Nº 016/2017. IV. DISPOSITIVO E
TESE: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA SÚMULA
Nº  21/2019-CSMP  E  DO  ART.  78,  III,  DO  REGIMENTO  INTERNO  DO  CSMP,  DANDO
CONHECIMENTO AOS DEMAIS MEMBROS.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

5 - Processo nº 06.2021.00000991-4.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Senador Pompeu
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.
DENÚNCIA DE IRREGULARIDADE EM CONTRATAÇÃO PELO PODER PÚBLICO. DILIGÊNCIAS
REALIZADAS.  PROCEDIMENTO  EXTRAJUDICIAL  EM  DUPLICIDADE.  OBJETO  IDÊNTICO.
ARQUIVAMENTO COM FUNDAMENTO NA SÚMULA 008/2019 DO CSMP. I.  CASO EM EXAME:
TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR EVENTUAIS IRREGULARIDADES
NA CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA PARA PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  PELO  MUNICÍPIO  DE
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SENADOR  POMPEU.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  O  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA
REALIZOU  AS  DILIGÊNCIAS  NECESSÁRIAS  PARA IDENTIFICAR  EVENTUAIS  PRÁTICAS  DE
ATOS DE IMPROBIDADE RELATIVAS À CONTRATAÇÃO DE EMPRESA DENUNCIADA COMO
INAPTA  JUNTO  À  RECEITA  FEDERAL.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL FUNDAMENTADA NA AUSÊNCIA DE  INDÍCIOS  DE
IRREGULARIDADES E NA DUPLICIDADE DE PROCEDIMENTOS EXTRAJUDICIAIS, CONFORME
A SÚMULA Nº 08/2019 DO CSMP. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL,  NOS TERMOS DA SÚMULA Nº 008/2019-
CSMP E DO ART.78,  III,  DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP, DANDO CONHECIMENTO AOS
DEMAIS MEMBROS.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

6 - Processo nº 06.2023.00000528-1.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.
EXECUÇÃO  DE  OBRA  NO  MUNICÍPIO  DE  JUAZEIRO  DO  NORTE.  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA NÃO  VERIFICADA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.  I.  CASO  EM
EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEIS
IRREGULARIDADES  NA  EXECUÇÃO  DE  OBRA  DE  RESPONSABILIDADE  DA  SECRETARIA
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E TRABALHO DO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE
SEDEST.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  A  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS E SE
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ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  MERECE  HOMOLOGAÇÃO,  CONSIDERANDO  QUE  O  MEMBRO  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  INVESTIGOU  OS  FATOS  E  VERIFICOU  QUE  A  EXECUÇÃO  DEU-SE
MEDIANTE REGULAR EMISSÃO DE NOTA DE EMPENHO, MEDIÇÃO EFETUADA E EFETIVO
PAGAMENTO  PELA  OBRA  REALIZADA..  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA SÚMULA Nº 21/2019-CSMP E DO ART.
78, III, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP, DANDO CONHECIMENTO AOS DEMAIS MEMBROS.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

7 - Processo nº 09.2024.00030934-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Gabinete do Procurador-Geral de Justiça
Assunto: Acompanhamento de Feitos Judiciais/Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
DECISÃO  MONOCRÁTICA:  COMUNICAÇÃO  DE  VIAGEM  INSTITUCIONAL.  PRESTAÇÃO  DE
CONTAS  APRESENTADA  TEMPESTIVAMENTE.  DOCUMENTOS  ACOSTADOS  QUE
DEMONSTRAM O DESLOCAMENTO DO INTERESSADO. TOMO CONHECIMENTO POR DECISÃO
MONOCRÁTICA, NOS TERMOS DO ART. 79, II, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
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DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: ENCAMINHAMENTO DE RELATÓRIO 
RELATIVO A COMUNICAÇÃO DE VIAGEM INSTITUCIONAL. PRESTAÇÃO DE CONTAS 
APRESENTADA TEMPESTIVAMENTE. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA REGULARIDADE DO 
RELATÓRIO COMPROBATÓRIO DA PARTICIPAÇÃO DO MEMBRO PELO RELATOR. ART. 79, II, 
RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

8 - Processo nº 09.2024.00031516-3.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: 26ª Procuradoria de Justiça
Assunto: Capacitação
Voto do Conselheiro Relator:
DECISÃO  MONOCRÁTICA:  COMUNICAÇÃO  DE  VIAGEM  INSTITUCIONAL.  RELATÓRIO
APRESENTADO  TEMPESTIVAMENTE.  DOCUMENTOS  ACOSTADOS  QUE  DEMONSTRAM  O
DESLOCAMENTO DO INTERESSADO. TOMO CONHECIMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA,
NOS TERMOS DO ART. 79, II, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: ENCAMINHAMENTO DE RELATÓRIO 
RELATIVO A PARTICIPAÇÃO COMO CONGRESSISTA NO 11.º CONGRESSO BRASILEIRO MÉDICO 
JURÍDICO DA SAÚDE 03 A 05 DE SETEMBRO DE 2024 BRASÍLIA/DF. DESPACHO MONOCRÁTICO 
PELA REGULARIDADE DO RELATÓRIO COMPROBATÓRIO DA PARTICIPAÇÃO DO MEMBRO 
PELO RELATOR. ART. 79, II, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
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DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

9 - Processo nº 06.2021.00000195-5.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 138ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Sistema Único de Saúde (SUS)
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO DA 138ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA. PROCEDIMENTO INSTAURADO A
PARTIR  DE  REPRESENTAÇÃO  ENCAMINHADA  AO  CAOCIDADANIA,  NOTICIANDO
DISSEMINAÇÃO DE INFORMAÇÕES SUPOSTAMENTE INVERÍDICAS ACERCA DA VACINAÇÃO
CONTRA  A  COVID-19,  CONDUTA  QUE  TERIA  SIDO  PRATICADA  PELA  MÉDICA  (...).
DEMONSTRADA A APLICAÇÃO DE SANÇÃO DISCIPLINAR PELO CREMEC EM DESFAVOR DA
INVESTIGADA.  ENCAMINHAMENTO  DA  REPRESENTAÇÃO  PARA  EVENTUAL
RESPONSABILIZAÇÃO CRIMINAL. ESGOTAMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL DE 1° GRAU
DESTINADA  À  APURAÇÃO  DOS  FATOS  NOTICIADOS.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

10 - Processo nº 06.2022.00001366-6.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Nova Russas
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
PRESCRIÇÃO. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO. HOMOLOGAÇÃO. CASO SOB EXAME. TRATA-
SE DE REMESSA DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR IRREGULARIDADES NA
PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DO  FUNDO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  DE  NOVA  RUSSAS,
EXERCÍCIO 2011, QUE FOI JULGADA IRREGULAR PELO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO
CEARÁ  (TCE-CE)  COM  A IMPOSIÇÃO  DE  MULTA.  APÓS  DILIGÊNCIAS,  CONSTATOU-SE  A
PRESCRIÇÃO  PARA EVENTUAL AÇÃO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  BEM  COMO  A
INEXISTÊNCIA DE IMPUTAÇÃO DE DÉBITO OU DANO AO ERÁRIO. RAZÕES DE DECIDIR. O
ARQUIVAMENTO FOI FUNDAMENTADO NA AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO EXIGIDO PARA
ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA APÓS A LEI Nº 14.230/2021 E NA PRESCRIÇÃO DA
PRETENSÃO DE APLICAÇÃO DE SANÇÕES DE ACORDO COM A LEI Nº 8.429/92. ALÉM DISSO,
VERIFICOU-SE  QUE  A DECISÃO  DO  TCE-CE  LIMITOU-SE  À  APLICAÇÃO  DE  MULTA,  SEM
IMPUTAÇÃO  DE  DÉBITO  OU  DANO  AO  ERÁRIO,  CONFORME  SÚMULA  Nº  021/2019  DO
CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  DESSA  FORMA,  ESGOTADAS  AS
DILIGÊNCIAS POSSÍVEIS,  NÃO HAVIA ELEMENTOS PARA PROSSEGUIR COM O INQUÉRITO
CIVIL. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL COM BASE
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NA SÚMULA Nº 021/2019-CSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

11 - Processo nº 06.2023.00001334-8.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO DA 135ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA. PROCEDIMENTO INSTAURADO A
PARTIR  DE  REPRESENTAÇÃO  QUE  NOTICIOU  A  OCORRÊNCIA  DE  POLUIÇÃO  SONORA
SUPOSTAMENTE  PRATICADA  PELA  EMPRESA  (...).  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DE
IRREGULARIDADES  NO  LOCAL,  APÓS  A  REALIZAÇÃO  DE  VISTORIAS  PELA  AGEFIS.
EMPREENDIMENTO  INVESTIGADO  QUE  ANEXOU  AOS  AUTOS  DOCUMENTAÇÃO
COMPROBATÓRIA DA REGULARIDADE  DE  SEU  FUNCIONAMENTO.  FALTA DE  ELEMENTOS
INDICATIVOS  DE  EVENTUAL  VIOLAÇÃO  A DIREITOS  DIFUSOS,  COLETIVOS,  SOCIAIS  OU
INDIVIDUAIS INDISPONÍVEIS. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

12 - Processo nº 09.2024.00001339-6.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 182ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Estelionato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÕES  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO  INSTAURADO  NO  ÂMBITO  DA  182ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE
FORTALEZA/CE  -  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA ACOMPANHAR  AS  PROVIDÊNCIAS
ADOTADAS PELA DELEGACIA GERAL DE POLÍCIA CIVIL DE FORTALEZA NA INVESTIGAÇÃO
DE  CRIMES  FINANCEIROS.  IRREGULARIDADES  INERENTES  À  ATUAÇÃO  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO  FEDERAL.  IMPERTINÊNCIA  DO  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO  NO  ÂMBITO
ESTADUAL. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÕES. RECOMENDAÇÃO CONJUNTA PRESI-CN Nº 2/2020 E
SÚMULA 07/2018/CSMP. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÕES.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

13 - Processo nº 06.2024.00000934-8.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  134.ª  PROMOTORIA DE
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JUSTIÇA DE  FORTALEZA.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  DENÚNCIA
FORMULADA  POR  CIDADÃ  SOLICITANDO  SEMÁFORO  NA  CE-060,  EM  FORTALEZA.
DESNECESSIDADE CONSTATADA. REFORÇO DA SINALIZAÇÃO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE
DE REMESSA DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR A NECESSIDADE DE INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO NA CE-060, ENTRE AS RUAS
MARQUÊS  DE  ABRANTES  E  RUA  H,  EM  FORTALEZA,  CONFORME  SOLICITADO  POR
MORADORA LOCAL. APÓS DILIGÊNCIAS, O DETRAN/CE CONSTATOU, ATRAVÉS DE ESTUDOS
TÉCNICOS, QUE A IMPLANTAÇÃO DO SEMÁFORO NÃO ERA NECESSÁRIA, PROMOVENDO, EM
CONTRAPARTIDA,  O  REFORÇO  DA SINALIZAÇÃO  PARA AUMENTAR  A SEGURANÇA DOS
PEDESTRES. RAZÕES DE DECIDIR. A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO FOI FUNDAMENTADA
NA CONCLUSÃO DE QUE AS MEDIDAS ADOTADAS PELO DETRAN/CE FORAM SUFICIENTES
PARA RESOLVER O PROBLEMA INICIALMENTE APONTADO, NÃO HAVENDO ELEMENTOS QUE
JUSTIFICASSEM  A PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  A PROMOTORA DE  JUSTIÇA
SEGUIU O DISPOSTO NO ART. 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 DO OECPJ, AO VERIFICAR QUE
NÃO EXISTIAM FUNDAMENTOS PARA A CONTINUAÇÃO DO INQUÉRITO CIVIL. O REFORÇO
NA SINALIZAÇÃO CUMPRIU O OBJETIVO DE GARANTIR A SEGURANÇA DOS TRANSEUNTES,
DEMONSTRANDO A EFICÁCIA DAS AÇÕES REALIZADAS. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

14 - Processo nº 01.2024.00011238-3.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Crateús
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÕES  MINISTERIAIS.  FORNECIMENTO  DE  MERENDA
ESCOLAR.  RECURSOS  FEDERAIS.  PROGRAMA  NACIONAL  DE  ALIMENTAÇÃO  ESCOLAR
(PNAE).  COMPETÊNCIA DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL.  HOMOLOGAÇÃO.  CASO  SOB
EXAME.  TRATA-SE  DE  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÕES  REFERENTE  À  NOTÍCIA DE  FATO  QUE
APURA O SUPOSTO FORNECIMENTO DE MERENDA ESCOLAR VENCIDA NO MUNICÍPIO DE
CRATEÚS,  ENVOLVENDO  A EMPRESA (...).  O  FORNECIMENTO  DE  MERENDA ESCOLAR  É
CUSTEADO  COM  RECURSOS  FEDERAIS  DO  PROGRAMA  NACIONAL  DE  ALIMENTAÇÃO
ESCOLAR (PNAE), GERIDO PELO FUNDO NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO
(FNDE),  O  QUE  ATRAI  A COMPETÊNCIA DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL.  RAZÕES  DE
DECIDIR.  COMPROVADA A UTILIZAÇÃO DE RECURSOS FEDERAIS VINCULADOS AO PNAE,
RESTA EVIDENTE  O  INTERESSE  DA UNIÃO,  CONFERINDO  COMPETÊNCIA AO  MINISTÉRIO
PÚBLICO  FEDERAL  (MPF)  PARA  APURAÇÃO  DOS  FATOS,  EM  CONFORMIDADE  COM  A
JURISPRUDÊNCIA DO STJ E DO TRF-3, QUE ESTABELECEM QUE A APLICAÇÃO INDEVIDA DE
VERBAS FEDERAIS VINCULADAS AO PNAE ENSEJA A COMPETÊNCIA DA JUSTIÇA FEDERAL E
DO MPF, NOS TERMOS DO ARTIGO 109, I, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DA SÚMULA 208 DO
STJ.  O  DECLÍNIO  FOI  FUNDAMENTADO  ADEQUADAMENTE,  RECONHECENDO-SE  O
INTERESSE FEDERAL EM DECORRÊNCIA DO ENVOLVIMENTO DE RECURSOS DO FNDE. VOTO.
PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÕES  MINISTERIAIS  EM  FAVOR  DO
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MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL (MPF).
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

15 - Processo nº 06.2024.00001128-7.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Caridade
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  IRREGULARIDADES
ADMINISTRATIVAS  NO  MUNICÍPIO  DE  CARIDADE.  ARQUIVAMENTO.  AUSÊNCIA DE  JUSTA
CAUSA.  1)CASO  SOB  EXAME.  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PELA
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CARIDADE, CEARÁ, COM BASE EM REPRESENTAÇÃO INICIAL
RECEBIDA  PELA  PROCAP,  RELATANDO  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES,  INCLUINDO
PAGAMENTOS DE DIÁRIAS IRREGULARES, ATRASO NO PAGAMENTO DE SERVIDORES, NÃO
PAGAMENTO  DO  TERÇO  DE  FÉRIAS  DOS  SERVIDORES  DA  EDUCAÇÃO,  NÚMERO
EXORBITANTE  DE  SERVIDORES  CONTRATADOS,  DESCONTO  PRESIDENCIAL DE  14%  PARA
FUNCIONÁRIOS  QUE  RECEBEM  UM  SALÁRIO  MÍNIMO  E  DESVIOS  DE  RECURSOS  DA
PREVIDÊNCIA  PRÓPRIA  DO  MUNICÍPIO.  2)  RAZÕES  DE  DECIDIR.  APÓS  ANÁLISE,  A
PROMOTORIA DE JUSTIÇA CONCLUIU QUE A DEMANDA CARECIA DE DADOS MÍNIMOS E
JUSTO  MOTIVO  PARA  PROSSEGUIMENTO.  NÃO  FORAM  APRESENTADOS  INDÍCIOS
SUFICIENTES  OU  CIRCUNSTÂNCIAS  FÁTICAS  QUE  JUSTIFICASSEM  A PRÁTICA DELITIVA.
ESPECIFICAMENTE,  NÃO  HOUVE  INDICAÇÃO  DE  PESSOAS  ESPECÍFICAS  RECEBENDO
DIÁRIAS  DE  FORMA  IRREGULAR,  NEM  IDENTIFICAÇÃO  DE  SERVIDORES  SOFRENDO  O
DESCONTO  PRESIDENCIAL DE  14%.  ALÉM  DISSO,  NÃO  HOUVE  INDIVIDUALIZAÇÃO  DOS
FATOS RELATIVOS AOS DESVIOS DE RECURSOS DA PREVIDÊNCIA. QUANTO AO ATRASO NO
PAGAMENTO DOS SERVIDORES E AO NÃO PAGAMENTO DO TERÇO DE FÉRIAS, JÁ EXISTEM
INQUÉRITOS  EM  ANDAMENTO  SOBRE  ESSES  TEMAS.  A  EXISTÊNCIA  DE  UM  NÚMERO
EXORBITANTE  DE  SERVIDORES  CONTRATADOS  TAMBÉM  ESTÁ  SENDO  TRATADA EM  UM
TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA (TAC) EM ANDAMENTO. A PROMOTORIA DESTACOU
QUE,  PARA  A  PROPOSITURA  DE  UMA  AÇÃO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  É
NECESSÁRIO HAVER JUSTA CAUSA, CONSISTENTE EM ELEMENTOS CONCRETOS E SÓLIDOS
QUE  PERMITAM  A CONSTATAÇÃO  DA TIPICIDADE  DA CONDUTA E  A  VIABILIDADE  DA
IMPUTAÇÃO,  O  QUE  NÃO  FOI  CONSTATADO  NO  PRESENTE  CASO.  3)  VOTO:  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
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relator.

16 - Processo nº 01.2024.00016117-4.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 129ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA DE  FATO.  ALEGAÇÃO  DE  VIOLÊNCIA POLICIAL.
AUSÊNCIA  DE  MATERIALIDADE  DELITIVA.  LAUDO  PERICIAL  NEGATIVO.  AUSÊNCIA  DE
INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. HOMOLOGAÇÃO. 1. CASO SOB EXAME. TRATA-
SE DE NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA PARA APURAR DENÚNCIA DE VIOLÊNCIA POLICIAL
SUPOSTAMENTE  PRATICADA  CONTRA  (...)  DURANTE  SUA  PRISÃO.  APÓS  ANÁLISE  DE
BOLETIM DE OCORRÊNCIA, LAUDO PERICIAL E INFORMAÇÕES DA AUTORIDADE POLICIAL,
VERIFICOU-SE QUE O LAUDO PERICIAL NÃO INDICOU LESÕES FÍSICAS E QUE AS ALEGAÇÕES
DO  AUTUADO  NÃO  FORAM  CORROBORADAS  POR  ELEMENTOS  SUFICIENTES  PARA
JUSTIFICAR  UMA  INVESTIGAÇÃO.  2.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  O  ARQUIVAMENTO
FUNDAMENTOU-SE  NA  AUSÊNCIA  DE  PROVAS  SUFICIENTES  QUE  COMPROVASSEM  A
PRÁTICA DE VIOLÊNCIA PELOS POLICIAIS ENVOLVIDOS. O LAUDO PERICIAL DEMONSTROU
A INEXISTÊNCIA DE LESÕES NO AUTUADO E A ÚNICA TESTEMUNHA DAS ALEGAÇÕES FOI A
ESPOSA  DO  DETIDO,  NÃO  SE  VISUALIZANDO  ELEMENTOS  PARA  EMBASAR  UM
PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO. ADEMAIS OS POLICIAIS ENVOLVIDOS RELATARAM QUE A
OPERAÇÃO FOI CONDUZIDA DENTRO DOS LIMITES LEGAIS, SEM USO EXCESSIVO DE FORÇA.
CONFORME  O  ARTIGO  3º  DO  ATO  NORMATIVO  Nº  389/2023  DO  PROCURADOR-GERAL DE
JUSTIÇA  E  A  RESOLUÇÃO  Nº  174/2017  DO  CNMP,  O  PROCEDIMENTO  NÃO  APRESENTA
MATERIALIDADE  OU  JUSTA CAUSA PARA INSTAURAÇÃO  DE  INVESTIGAÇÃO  FORMAL.  3.
VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO, POR AUSÊNCIA DE
INDÍCIOS SUFICIENTES PARA A CONTINUIDADE DAS INVESTIGAÇÕES, CONFORME O ARTIGO
3º DO ATO NORMATIVO Nº 389/2023 DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

17 - Processo nº 01.2024.00016673-6.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Violência Doméstica Contra a Mulher
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO PENAL. VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. INQUÉRITO POLICIAL. DUPLICIDADE DE
APURAÇÃO. ARQUIVAMENTO. 1-  CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE DENÚNCIA REALIZADA
POR (...),  FILHA DA VÍTIMA (...),  RELATANDO VIOLÊNCIA FÍSICA,  PSICOLÓGICA,  MORAL E
PATRIMONIAL  COMETIDA  PELO  COMPANHEIRO  DE  NOME  (...).  A  CASA  DA  MULHER
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CEARENSE  DE  SOBRAL  ENCAMINHOU  ROSÂNGELA  E  SUAS  IRMÃS  À  DELEGACIA
ESPECIALIZADA  DE  DEFESA  DA  MULHER  DE  SOBRAL  PARA  SOLICITAR  MEDIDAS
PROTETIVAS. A DELEGACIA REGISTROU O BOLETIM DE OCORRÊNCIA Nº 316-500/2024, MAS
ROSÂNGELA NÃO  QUIS  REPRESENTAR  CRIMINALMENTE  CONTRA (...)  E  NÃO  SOLICITOU
MEDIDAS PROTETIVAS E (...) NÃO COMPARECEU À DELEGACIA. 2- RAZÕES DE DECIDIR. O
MINISTÉRIO PÚBLICO, AO ANALISAR O RELATO DE CRIME DE AMEAÇA, VERIFICOU QUE SE
TRATA DE DELITO DE AÇÃO PÚBLICA CONDICIONADA À REPRESENTAÇÃO DO OFENDIDO, E
COMO ROSÂNGELA NÃO MANIFESTOU INTERESSE EM REPRESENTAR CRIMINALMENTE, NÃO
FOI POSSÍVEL A APURAÇÃO. EM RELAÇÃO À VIOLÊNCIA CONTRA RAIMUNDA, O MINISTÉRIO
PÚBLICO  ENTENDEU  QUE,  APESAR  DE  ELA  NÃO  TER  FORMALIZADO  A  DENÚNCIA,  É
NECESSÁRIA A INVESTIGAÇÃO POLICIAL DEVIDO À NATUREZA DOS DELITOS, QUE SÃO DE
AÇÃO PENAL PÚBLICA INCONDICIONADA. ASSIM,  FOI  REQUISITADA A INSTAURAÇÃO DO
INQUÉRITO  POLICIAL  Nº  316-153/2024  PARA  INVESTIGAR  OS  FATOS.  3-VOTO.  PELA
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO,  CONSIDERANDO  A  EXISTÊNCIA  DO  INQUÉRITO
POLICIAL Nº 316-153/2024, QUE JÁ APURA OS FATOS RELACIONADOS, EVITANDO-SE ASSIM A
DUPLICIDADE DE APURAÇÃO SOBRE O MESMO OBJETO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

18 - Processo nº 06.2014.00000033-2.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Maracanaú
Assunto: Mineração
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO AMBIENTAL. INQUÉRITO CIVIL. LICENCIAMENTO AMBIENTAL. IMPACTOS
AMBIENTAIS E URBANÍSTICOS. 1 CASO SOB EXAME. INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR A REGULARIDADE DA OPERAÇÃO DO EMPREENDIMENTO (...),  EM MARACANAÚ,
ESPECIALMENTE QUANTO AO PROCESSO DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL E OS POSSÍVEIS
IMPACTOS AMBIENTAIS E URBANÍSTICOS ORIUNDOS DE SUAS ATIVIDADES. DENÚNCIA DE
SUPOSTA  EXPLORAÇÃO  DESORDENADA  DA  SERRA  DE  MUCUNÃ,  RESULTANDO  EM
RACHADURAS NOS IMÓVEIS CIRCUNVIZINHOS DEVIDO ÀS EXPLOSÕES REALIZADAS PELO
EMPREENDIMENTO.  2.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  EMPREENDIMENTO  COM  LICENÇAS
AMBIENTAIS EMITIDAS PELA SEMACE, MAS FORAM CONSTATADAS IRREGULARIDADES NO
CUMPRIMENTO  DAS  CONDIÇÕES  ESTABELECIDAS.  A  SEMACE  FOI  ACIONADA  PARA
FORNECER  DOCUMENTAÇÃO  COMPROBATÓRIA E  REALIZAR  AUDITORIA AMBIENTAL.  A
CONTINUIDADE DAS ATIVIDADES DO EMPREENDIMENTO, MESMO APÓS RECOMENDAÇÕES
DE  SUSPENSÃO  DAS  LICENÇAS,  EVIDENCIOU  A  NECESSIDADE  DE  MEDIDAS  MAIS
RIGOROSAS  PARA  MITIGAR  OS  IMPACTOS  AMBIENTAIS  E  URBANÍSTICOS,  COMO  A
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REALIZAÇÃO DE AUDITORIAS E A IMPLEMENTAÇÃO DE PLANOS DE GERENCIAMENTO DE
RISCOS E CONTROLE DE SAÚDE OCUPACIONAL. POR FIM, BUSCOU SANAR AS PENDÊNCIAS
AMBIENTAIS,  ENCONTRANDO-SE  ATUALMENTE,  EM  REGULAR  FUNCIONAMENTO  E
DEVIDAMENTE  LICENCIADA,  NÃO  HAVENDO  MAIS  NOTÍCIAS  DE  DESCUMPRIMENTO  À
LEGISLAÇÃO  AMBIENTAL  VIGENTE.  3  VOTO.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

19 - Processo nº 06.2018.00001491-0.
Relator(a): EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Senador Sá
Assunto: Exercício Profissional
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL.  IRREGULARIDADES EM UNIDADE
DE  SAÚDE.  AUSÊNCIA DE  CONTROLE  DE  ESTERILIZAÇÃO.  FALTA DE  ENFERMEIROS  EM
AMBULÂNCIAS.  ARQUIVAMENTO.  1-CASO  SOB  EXAME.  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, A PARTIR DE DENÚNCIA
DO  COREN-CE,  SOBRE  IRREGULARIDADES  EM  UNIDADE  DE  SAÚDE  NO  MUNICÍPIO  DE
SENADOR SÁ, INCLUINDO AUSÊNCIA DE CONTROLE DE ESTERILIZAÇÃO DE MATERIAIS E
FALTA DE  ENFERMEIROS  EM  AMBULÂNCIAS.  2-RAZÕES  DE  DECIDIR.  A  DECISÃO  PELO
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  BASEOU-SE  NA  COMPROVAÇÃO  DE  QUE  TODAS  AS
IRREGULARIDADES  APONTADAS  FORAM  DEVIDAMENTE  CORRIGIDAS.  A SECRETARIA DE
SAÚDE DE SENADOR SÁ IMPLEMENTOU UM SISTEMA DE PROCEDIMENTO OPERACIONAL
PADRÃO  (POP)  PARA CONTROLE  DE  ESTERILIZAÇÃO  E  REGULARIZOU  A SITUAÇÃO  DOS
ENFERMEIROS RESPONSÁVEIS PELO ACOMPANHAMENTO DE PACIENTES EM AMBULÂNCIAS.
A AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO E A INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS QUE JUSTIFICASSEM O
AJUIZAMENTO DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA FORAM DETERMINANTES PARA A PROMOÇÃO DO
ARQUIVAMENTO. 3-VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

20 - Processo nº 06.2019.00003207-7.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Boa Viagem
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Assunto: DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO INQUÉRITO CIVIL. INSTAURAÇÃO PARA APURAR
SUPOSTA SITUAÇÃO DE RISCO E VULNERABILIDADE DE ADOLESCENTE, QUE TERIA SIDO
IMPORTUNADA  E  AMEAÇADA  POR  SEU  TIO,  NO  MUNICÍPIO  DE  BOA  VIAGEM/CE.
REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS, COM EXPEDIÇÃO DE OFÍCIO A DIVERSOS ÓRGÃOS PÚBLICOS.
ALCANCE DA MAIORIDADE CIVIL DA JOVEM. AUSÊNCIA DE ATRIBUIÇÃO DA PROMOTORIA
DE  JUSTIÇA DE  ORIGEM.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA DA SÚMULA
17/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE
ARQUIVAMENTO POR DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA AOS DEMAIS MEMBROS.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

21 - Processo nº 06.2019.00003256-6.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 9ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Área de Preservação Permanente
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURADO  VISANDO
APURAÇÃO DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES AMBIENTAIS NOS EMPREENDIMENTOS (...) E
(...).  EXECUÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  ESTADUAL.  EXAURIMENTO
DAS  ATRIBUIÇÕES  EXTRAJUDICIAIS  DO  PARQUET.  INTELIGÊNCIA  DO  ARTIGO  22,  DA
RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

22 - Processo nº 06.2020.00001660-0.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Flora
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO PARA APURAR POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE ABANDONO, PELO MUNICÍPIO DE
FORTALEZA, DO PROJETO DE INSTITUIÇÃO DO BIOPARQUE DE FORTALEZA. EXECUÇÃO DE
DILIGÊNCIAS. REALIZAÇÃO DE LIMPEZA DO LOCAL. DEVIDA CONCLUSÃO DAS OBRAS DE
REVITALIZAÇÃO DO LOCAL. QUANTO AO SANEAMENTO, A CAGECE DEU DATA RAZOÁVEL
DE  PREVISÃO  PARA  RESOLUÇÃO  DO  PROBLEMA.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.
INTELIGÊNCIA DO  ARTIGO  22  DA RESOLUÇÃO  036/2016  DO  OECPJ.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

23 - Processo nº 06.2020.00002665-3.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PRORROGAÇÃO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  QUE  APURA  POSSÍVEIS  ATOS  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA CONSISTENTE  NA UTILIZAÇÃO  DE  BENS  PÚBLICOS  EM
BENEFÍCIO PARTICULAR, NO MUNICÍPIO DE AQUIRAZ. O PROMOTOR OFICIANTE APONTOU A
FUNDAMENTAÇÃO  DE  PRORROGAR  O  PROCEDIMENTO  ANTE  A  NECESSIDADE  DE
PROSSEGUIMENTO  DAS  INVESTIGAÇÕES  E  A  INDISPONIBILIDADE  DAS  DILIGÊNCIAS
REMANESCENTES.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  HÁ  MAIS  DE  3  (TRÊS)  ANOS.
HOMOLOGAÇÃO DE PRORROGAÇÃO INDEFERIDA, LIMITANDO O PRAZO DE 60 (SESSENTA)
DIAS PARA A CONCLUSÃO DO FEITO, SEJA PELA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA,
ACORDO DE NÃO PERSECUÇÃO CÍVEL OU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

24 - Processo nº 06.2021.00001232-0.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Itatira
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DECISÃO  DE  PRORROGAÇÃO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO COM O FITO DE APURAR SUPOSTO ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA,
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2013,  JULGADAS IRREGULARES.
CARÊNCIA  DE  PONTUAÇÕES  DE  DILIGÊNCIAS  NECESSÁRIAS.  HOMOLOGAÇÃO  DE
PRORROGAÇÃO CONVERTIDA EM DILIGÊNCIA. CUMPRIMENTO. RETORNO DOS AUTOS PARA
ANÁLISE.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  NO  ANO  DE  2021.  HOMOLOGAÇÃO  DE
PRORROGAÇÃO  INDEFERIDA,  LIMITANDO  O  PRAZO  DE  90  (NOVENTA)  DIAS  PARA  A
CONCLUSÃO DO FEITO, SEJA PELA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA, ACORDO DE NÃO
PERSECUÇÃO CÍVEL OU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

25 - Processo nº 06.2022.00001248-9.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  PARA
APURAÇÃO DE SUPOSTO DANO ESTÉTICO E  PAISAGÍSTICO AO EQUIPAMENTO MERCADO
DOS  PEIXES,  SITUADO  NESTA CAPITAL,  DEVIDO  À  INSTALAÇÃO  DE  UM  OUTDOOR  NA
AVENIDA BEIRA MAR, AO LADO DO REFERIDO MERCADO. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS.
EXECUÇÃO DE VISTORIA IN LOCO PELA AGEFIS,  QUE CONSTATOU QUE O MENCIONADO
OUTDOOR  JÁ  HAVIA  SIDO  RETIRADO  DO  LOCAL.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.
ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  DESTE  PROCEDIMENTO.  INTELIGÊNCIA  DO  ARTIGO  22  DA
RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

26 - Processo nº 06.2024.00000232-2.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Santa Quitéria
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  PARA
APURAÇÃO DE SUPOSTA VIOLAÇÃO AO DIREITO DE LIBERDADE DE EXPRESSÃO EM REDES
SOCIAIS, QUE TERIA SIDO PRATICADO POR AGENTES POLÍTICOS, NO MUNICÍPIO DE SANTA
QUITÉRIA/CE. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS, COM ELABORAÇÃO DE RELATÓRIO POR PARTE
DE  EQUIPE  TÉCNICA DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  AUSÊNCIA DA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA  DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

27 - Processo nº 06.2024.00000920-4.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Potengi
Assunto: Afastamento do Cargo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.
INSTAURAÇÃO  PARA  APURAÇÃO  DE  SUPOSTA  AUSÊNCIA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL  DE
POTENGI/CE, POR MAIS DE QUINZE DIAS, E POSSÍVEL USO INDEVIDO DA MÁQUINA PÚBLICA.
REALIZAÇÃO  DE  AUDIÊNCIAS  EXTRAJUDICIAIS  E  OUTRAS  DILIGÊNCIAS.  DEVIDO
CUMPRIMENTO DAS FUNÇÕES PÚBLICAS POR PARTE DO REFERIDO PREFEITO. INEXISTÊNCIA
DE ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E DE PREJUÍZOS AO ERÁRIO. FALECIMENTO DO
PREFEITO EM QUESTÃO.  EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N.
021/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
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DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

28 - Processo nº 06.2024.00001203-1.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. INSTAURAÇÃO DO FEITO
PARA INVESTIGAR DENÚNCIA ANÔNIMA DE MAU CHEIRO ADVINDO DE FOSSAS SÉPTICAS DE
CONDOMÍNIO SITUADO NESTA CAPITAL. EXECUÇÃO DE DILIGÊNCIAS, COM REALIZAÇÃO DE
VISTORIA IN LOCO E DE AUDIÊNCIA EXTRAJUDICIAL. SITUAÇÃO RESOLVIDA PELA AGEFIS,
QUE COMPARECEU AO LOCAL E TAPOU OS CANOS DE SAÍDAS DE DEJETOS. ESGOTAMENTO
DO OBJETO. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO
036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

29 - Processo nº 01.2024.00015587-2.
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Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Crateús
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA A PARTIR DE REPRESENTAÇÃO DO MUNICÍPIO DE
CRATEÚS/CE. RELATO DE IRREGULARIDADES EM DUAS AMBULÂNCIAS PERTENCENTES AO
REFERIDO MUNICÍPIO. ANÁLISE DOS AUTOS. VERIFICAÇÃO DE QUE OS VALORES PAGOS À
EMPRESA RESPONSÁVEL  PELO  GERENCIAMENTO  CORPORATIVO  DO  ABASTECIMENTO  E
MANUTENÇÃO DE VEÍCULOS E EQUIPAMENTOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL
SÃO  DECORRENTES  DE  VERBAS  FEDERAIS.  MATÉRIA  DE  ATRIBUIÇÃO  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO FEDERAL. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N.  07/2018 DO
CSMP. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO AO MINISTÉRIO PÚBLICO
FEDERAL.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

30 - Processo nº 01.2024.00022472-1.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Ocorrências policias, representações de ofendidos e notitia criminis
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA  DE  FATO  COM  REPERCUSSÃO
CRIMINAL. APURAÇÃO DE SUPOSTAS AGRESSÕES COMETIDAS POR POLICIAIS MILITARES NO
ATO DA PRISÃO EM FLAGRANTE DA PARTE. REALIZAÇÃO. NÃO CONSTATAÇÃO DE LESÃO

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 21



CORPORAL NO LAUDO PERICIAL. DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO EM DECORRÊNCIA
DA INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS DE MATERIALIDADE DE CONDUTA DELITIVA.
REMESSA  DO  PROCEDIMENTO  PARA  APRECIAÇÃO  DO  CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  POR  DECISÃO  MONOCRÁTICA.  INTELIGÊNCIA  DO  ARTIGO  4º,  III,  DA
RESOLUÇÃO Nº. 174/2017 DO CNMP E DA SÚMULA 026/2022 DO CSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

31 - Processo nº 09.2024.00030937-2.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Gabinete do Procurador-Geral de Justiça
Assunto: Acompanhamento de Feitos Judiciais/Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO DE GESTÃO ADMINISTRATIVA. ENCAMINHAMENTO DE CARTÕES
DE EMBARQUE E PRESTAÇÃO DE CONTAS RELATIVOS À VIAGEM REALIZADA PARA SÃO
PAULO  E  BRASÍLIA,  COM  O  FITO  DE  PARTICIPAR  DO  ENCONTRO  NACIONAL  DOS
MINISTÉRIOS PÚBLICOS DOS ESTADOS E DA UNIÃO, COMO TAMBÉM DA SOLENIDADE DE
POSSE DO CORREGEDOR NACIONAL MAURO CAMPBELL MARQUES,  DA REUNIÃO COM A
CONSELHEIRA DAIANA LIRA, DA AUDIÊNCIA COM O CORREGEDOR NACIONAL DO CNMP E
DA  REUNIÃO  COM  O  MINISTRO  GILMAR  MENDES.  ATIVIDADE  DE  INTERESSE
INSTITUCIONAL. APROVAÇÃO DO RELATÓRIO POR DECISÃO MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA
DO ART. 79, INCISO II DO RICSMP.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: ENCAMINHAMENTO DOS CARTÕES 
DE EMBARQUE RELATIVOS À VIAGEM QUE REALIZOU PARA À CIDADE DE SÃO PAULO, COM 
ESCOPO DE PARTICIPAR DO ENCONTRO NACIONAL DOS MINISTÉRIOS PÚBLICOS DOS 
ESTADOS E DA UNIÃO, COM SAÍDA DE FORTALEZA NO DIA 01 DE SETEMBRO E PARTICIPAÇÃO
NO EVENTO NO DIA 02 DE SETEMBRO DE 2024. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA 
REGULARIDADE DO RELATÓRIO COMPROBATÓRIO DA PARTICIPAÇÃO DO MEMBRO PELO 
RELATOR. ART. 79, II, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

32 - Processo nº 06.2016.00001508-8.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURADO  VISANDO
APURAÇÃO  DE  SUPOSTOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  REALIZADOS  EM
LICITAÇÕES DO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE.  EXECUÇÃO DE DILIGÊNCIAS PELO
MINISTÉRIO  PÚBLICO.  INEXISTÊNCIA  DE  ATOS  ÍMPROBOS  OU  DANO  AO  ERÁRIO.
EXAURIMENTO DAS ATRIBUIÇÕES EXTRAJUDICIAIS DO PARQUET. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO
22, DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

33 - Processo nº 06.2021.00002091-9.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTA DENÚNCIA RELATANDO  POLUIÇÃO  ATMOSFÉRICA PROMOVIDA
PELO FUNCIONAMENTO DE EMPRESA. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. VISTORIA REALIZADA
PELA AGEFIS, SENDO LAVRADO AUTO DE INFRAÇÃO. NOTIFICAÇÃO ENCAMINHADA PARA A
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PROPRIETÁRIA DA EMPRESA, TODAS SEM ÊXITO E NÃO APRESENTANDO DOCUMENTAÇÕES
NECESSÁRIAS PERTINENTES AO FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO.  INFORMAÇÃO
DO  FECHAMENTO  DA EMPRESA.  VISITA REALIZADA PELO  MEMBRO  MINISTERIAL  QUE
CONSTATOU  O  ENCERRAMENTO  DAS  ATIVIDADES.  DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO
DIANTE DA PERDA DO OBJETO. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO
22 DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

34 - Processo nº 06.2023.00000393-9.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Classificação e/ou Preterição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTA AUSÊNCIA DE  REALIZAÇÃO  DE  CONCURSOS  PÚBLICOS  PARA
PROFESSORES  DA  REDE  MUNICIPAL  DE  ENSINO  PELA  PREFEITURA  DO  MUNICÍPIO  DE
PACATUBA/CE. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. O MUNICÍPIO COMPROVOU QUE CRIOU 260
CARGOS  PARA PROFESSOR  E  129  CARGOS  PARA PROFISSIONAIS  DE  APOIO.  CONCURSO
PÚBLICO EM ANDAMENTO PARA O PREENCHIMENTO DESTAS VAGAS.  EXAURIMENTO DE
DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA  DO  ARTIGO  22  DA  RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

35 - Processo nº 06.2020.00001903-0.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ereré
Assunto: Enriquecimento ilícito
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  PARA
APURAÇÃO DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM: 1) EMISSÃO DE NOTAS FISCAIS "FRIAS"
EM FAVOR DO MUNICÍPIO DE ERERÉ PELA EMPRESA (...);  2) PAGAMENTO DE SERVIÇO DE
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DIGITALIZAÇÃO DE DOCUMENTOS SEM A DEVIDA CONTRAPRESTAÇÃO PELA EMPRESA (...);
3) EXECUÇÃO DE CONTRATO DE LOCAÇÃO DE VEÍCULOS PELA EMPRESA (...); 4) SUPOSTA
EMISSÃO DE NOTA FISCAL FRAUDULENTA PELA EMPRESA(...) PARA AQUISIÇÃO DE CANOS
PARA CONSTRUÇÃO E 5) PAGAMENTO DE DIÁRIAS EM ELEVADA QUANTIDADE EM FAVOR DO
PREFEITO  MUNICIPAL  NO  ANO  DE  2020.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  AUSÊNCIA  DA
COMPROVAÇÃO DE PRÁTICA DE ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, DA EXISTÊNCIA
DE PREJUÍZOS AO ERÁRIO E DO ELEMENTO SUBJETIVO DOLO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA
021/2019 DO CSMP. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

36 - Processo nº 06.2023.00001091-8.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Fortim
Assunto: Área de Preservação Permanente
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURADO  VISANDO
APURAÇÃO DE SUPOSTOS PROBLEMAS AMBIENTAIS NA REGIÃO DA PRAIA DAS AGULHAS
NO  MUNICÍPIO  DE  FORTIM  DEVIDO  A POSSE  DE  TERRAS.  EXECUÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.
EXAURIMENTO DAS ATRIBUIÇÕES EXTRAJUDICIAIS DO PARQUET. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO
22, DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

37 - Processo nº 06.2019.00001743-2.
Relator(a): LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Boa Viagem
Assunto: Educação Inclusiva
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURADO  VISANDO
APURAÇÃO DE SUPOSTOS ILÍCITOS NA IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MAIS  EDUCAÇÃO
2018, NO MUNICÍPIO DE BOA VIAGEM, ALÉM DE SUPOSTAS AUSÊNCIAS DE NOMEAÇÕES DE
CANDIDATOS  CLASSIFICADOS  E  SUPOSTA  INADIMPLÊNCIA  NO  PAGAMENTO  DOS
MEDIADORES/FACILITADORES  NO  PERÍODO  DE  MAIO  E  JUNHO/2018.  EXECUÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS  PELO  PARQUET.  EXAURIMENTO  DAS  ATRIBUIÇÕES  EXTRAJUDICIAIS  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO.  INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22,  DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

38 - Processo nº 06.2019.00000531-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: DIREITO AMBIENTAL
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO NO ÂMBITO DA 2ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E
PLANEJAMENTO URBANO DE FORTALEZA/CE (134ª PMJFOR). PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA APURAR DENÚNCIA DE DESCUMPRIMENTO DAS NORMAS REFERENTES AO MANEJO
DOS  RESÍDUOS  SÓLIDOS  CLASSE  A  PELA  ENEL.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.
DOCUMENTAÇÃO  ACOSTADA  PELA  ENEL  DEMONSTRANDO  QUE  OS  RESÍDUOS  SÃO
TRATADOS  E  TRANSPORTADOS  POR  EMPRESAS  CONTRATADAS  PARA ESSE  FIM  COM  A
DEVIDA LICENÇA AMBIENTAL PARA REALIZAR O MANEJO. (FLS. 360/366 E 390/393). AUSÊNCIA
DE  IRREGULARIDADES.  NOTIFICAÇÃO  DAS  PARTES  ÀS  FLS.  440/453.  ESGOTAMENTO  DO
OBJETO. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO DO FEITO. EXAURIMENTO DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

39 - Processo nº 01.2019.00007262-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Maus Tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA DE  FATO  NO
ÂMBITO DA 3ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE AQUIRAZ/CE. PROCEDIMENTO INSTAURADO A
PARTIR DE DENÚNCIA ANÔNIMA REALIZADA ATRAVÉS DO DISQUE 100 RELATANDO SUPOSTA
PRÁTICA DE MAUS TRATOS CONTRA ALUNOS DA ESCOLA (...)  DILIGÊNCIAS REALIZADAS.
VERIFICOU-SE QUE A AUTORIDADE POLICIAL INSTAUROU PROCEDIMENTO DE VERIFICAÇÃO
PRELIMINAR  DE  INFORMAÇÕES  (VPI  207-060/2024).  A  INVESTIGAÇÃO  NÃO  IDENTIFICOU
ELEMENTOS SUFICIENTES PARA INSTAURAÇÃO DE INQUÉRITO POLICIAL. ARQUIVAMENTO
DOS  AUTOS.  INTELIGÊNCIA  DO  ART.  4º,  INCISO  III  DA  RESOLUÇÃO  174  DO  CNMP.
CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 13/15. AUTOS BAIXADOS EM DILIGÊNCIA. DILIGÊNCIA
CUMPRIDA.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO.  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA
PROSSEGUIMENTO DO FEITO. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL. CUMPRIMENTO
DO DEVER FUNCIONAL.VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

40 - Processo nº 06.2019.00002288-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO DA 4ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E PLANEJAMENTO URBANO -
136ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA OBTER
INFORMAÇÕES  SOBRE  OS  FATOS  APRESENTADOS  EM  DENÚNCIA ANÔNIMA NOTICIANDO
POSSÍVEL CONSTRUÇÃO IRREGULAR E OCUPAÇÃO DE TERRENO PÚBLICO PERTENCENTE A
PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA NAS MARGENS DO RIACHO MACEIÓ, PRÓXIMO À
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ESQUINA  DA  RUA  DR.  ALÍSIO  MAMEDE  COM  A  RUA  DR.  JOSÉ  LINO.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS.  VERIFICADAS  IRREGULARIDADES  NO  EMPREENDIMENTO.  ADOÇÃO  DE
PROVIDÊNCIAS ADMINISTRATIVAS PELO MUNICÍPIO DE FORTALEZA. CONSTATADO QUE A
SITUAÇÃO  DE  REGULARIZAÇÃO  DOS  IMÓVEIS  NA  REGIÃO  NO  ENTORNO  DO  RIACHO
MACEIÓ ESTÁ ENGLOBADA PELO OBJETO DE ANÁLISE DO INQUÉRITO CIVIL (PROCESSO Nº
06.2023.00001400-3),  EM  TRÂMITE  NA  135ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  FORTALEZA.
AUSÊNCIA DE REPERCUSSÃO COLETIVA E DE DEGRADAÇÃO A SER REPARADA. AUSÊNCIA
DE  ELEMENTOS  PARA  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  DETERMINADO  O
ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  PARTES  DEVIDAMENTE  CIENTIFICADAS  ÀS  FLS.  184/191.
ESGOTAMENTO  DO  OBJETO.  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO
PRESENTE  PROCEDIMENTO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

41 - Processo nº 06.2019.00002646-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO  DA 2ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  JUAZEIRO  DO  NORTE/CE.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  COM  O  FIM  DE  AVERIGUAR  DEFICIÊNCIAS  CONSTATADAS  NO  PROGRAMA
SAÚDE DA FAMÍLIA - PSF 49-HORTO II, NO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE, APONTADAS
NO  PROJETO  AUDITORIA  CÍVICA  REALIZADO  PELA  AÇÃO  CEARENSE  DE  COMBATE  À
CORRUPÇÃO  E  À  IMPUNIDADE  ACECCI.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  CONSTATOU-SE  QUE
FORAM REALIZADAS AS DEVIDAS ADEQUAÇÕES NA UNIDADE DE SAÚDE EM QUESTÃO.
IRREGULARIDADES  SANADAS.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  PARA PROPOSITURA DE  AÇÃO
CIVIL  PÚBLICA.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  PARTES  DEVIDAMENTE
CIENTIFICADAS ÀS FLS. 325/327.  ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA
PARA PROSSEGUIMENTO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE
MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
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relator.

42 - Processo nº 06.2019.00002856-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Ato Lesivo ao Patrimônio Artístico, Estético, Histórico ou Turístico
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 15ª PROMOTORIA
DE  JUSTIÇA DE  JUAZEIRO  DO  NORTE.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  VISANDO  APURAR
POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES NA AQUISIÇÃO DE CAMISAS DECORRENTE DE CONTRATO
CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE, POR MEIO DE SUA SECRETARIA
DE  SAÚDE  -  SESAU,  E  A EMPRESA (...),  RELACIONADOS  À  INEXISTÊNCIA DE  CONTROLE
SOBRE A EFETIVA DISTRIBUIÇÃO DAS VESTIMENTAS. APÓS A REALIZAÇÃO DE DIVERSAS
DILIGÊNCIAS,  O  EXMO.  SR.  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA,  DR.  ANDRÉ  AUGUSTO  CARDOSO
BARROSO, CONSTATOU A AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA A MANUTENÇÃO DO PRESENTE
PROCEDIMENTO, ENTENDENDO PELO RECONHECIMENTO DA PRESCRIÇÃO DO DIREITO DE
PROPOSITURA DE  EVENTUAL AÇÃO  CIVIL POR  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
INEXISTÊNCIA  DE  ATO  DOLOSO  OU  DANO  AO  ERÁRIO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

43 - Processo nº 09.2020.00011690-8.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Pessoa Idosa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO
INSTAURADO NO ÂMBITO DA 2ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE AQUIRAZ/CE. PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA  APURAR  A  EXISTÊNCIA  DE  EVENTUAIS  MAUS  TRATOS  E  ABUSO
ECONÔMICO  PERPETRADOS  CONTRA  OS  IDOSOS  (...),  (...)  E  (...).  VERIFICOU-SE  QUE  A
PRESENTE DEMANDA TRATA DOS MESMOS FATOS APRESENTADOS NA AÇÃO PENAL DE Nº
0050579-07.2020.8.06.0034,  QUE  TRAMITA  NA  VARA  ÚNICA  CRIMINAL  DA  COMARCA  DE
AQUIRAZ.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO  POR  BIS  IN
IDEM. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 46/47. É O RELATÓRIO. EXISTÊNCIA DE AÇÃO
PENAL EM  TRÂMITE  TRATANDO  DA MESMA MATÉRIA DO  PROCEDIMENTO  EM  ANÁLISE.
HIPÓTESE DE BIS IN IDEM EVIDENCIADA. ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA DE JUSTA
CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
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RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

44 - Processo nº 06.2021.00002884-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Senador Pompeu
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  SENADOR  POMPEU/CE.  INQUÉRITO  INSTAURADO  PARA
APURAR REPRESENTAÇÃO DO SR. (...)  SOBRE EVENTUAL IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA
SUPOSTAMENTE  PRATICADA  PELA  PREFEITURA  DE  SENADOR  POMPEU.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS.  AUDIÊNCIAS  EXTRAJUDICIAIS  REALIZADAS  PARA  OITIVA  DAS  PARTES.
ELEMENTOS  APURADOS  PELO  PARQUET  NO  BOJO  DA  INVESTIGAÇÃO  NÃO
CARACTERIZARAM A PRÁTICA DE ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. INEXISTÊNCIA
DE DANO AO ERÁRIO. IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR
ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM
FACE  DOS  INVESTIGADOS.  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  PARTES  DEVIDAMENTE
CIENTIFICADAS ÀS FLS. 1542/1550. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO DO
FEITO. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

45 - Processo nº 06.2022.00000637-6.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Senador Pompeu
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  NO  ÂMBITO  DA 1ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE SENADOR POMPEU. BUSCA-SE APURAR SUPOSTA PRÁTICA DE
ASSÉDIO MORAL, PERPETRADA PELO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E PELO PREFEITO
MUNICIPAL, EM FACE DOS AGENTES MUNICIPAIS DE TRÂNSITO. APÓS A REALIZAÇÃO DE
DIVERSAS DILIGÊNCIAS, O EXMO. SR. PROMOTOR DE JUSTIÇA CONSTATOU A AUSÊNCIA DE
FUNDAMENTO PARA A MANUTENÇÃO DO PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDENDO NÃO
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EXISTIR EVIDÊNCIAS DA PRÁTICA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DANO AO
ERÁRIO..  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

46 - Processo nº 06.2022.00000644-3.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  5ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE IGUATU/CE.  INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO PARA
APURAR  SUPOSTO  TRATAMENTO  DIFERENCIADO  E  VIOLAÇÃO  AO  PRINCÍPIO  DA
IMPESSOALIDADE  PELA  NÃO  CONCLUSÃO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO
DISCIPLINAR  INSTAURADO  EM  DESFAVOR  DO  SERVIDOR  PÚBLICO  MUNICIPAL  G.M.N.
DILIGÊNCIAS REALIZADAS. NÃO VERIFICADOS ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA.
IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA OU DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL.  AUSÊNCIA DE DANO AO
ERÁRIO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS.191/195.
AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DA  PRÁTICA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
APLICAÇÃO  DA SÚMULA 21/2019  DO  CSMP.  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL.
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

47 - Processo nº 01.2022.00014475-6.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 141ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Contra a Mulher
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA DE  FATO  NO
ÂMBITO  DA  141ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  FORTALEZA/CE.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO A FIM DE APURAR DENÚNCIA RECEBIDA PELA OUVIDORIA DAS MULHERES DO
CONSELHO NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DO PROJETO JUSTICEIRAS, COM A VÍTIMA
CADASTRADA SOB O Nº 8623, EM 11 DE ABRIL DE 2022, VERSANDO SOBRE A SITUAÇÃO DA
SRA. (...), QUE SOFRE SUPOSTAS VIOLÊNCIAS DOMÉSTICAS E FAMILIARES POR PARTE DO SR.
(...). SEU MARIDO. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. PROCEDIMENTO POLICIAL ABERTO PELO B.O.
Nº 303-978/2022. VÍTIMA DECLAROU NÃO SOFRER MAIS VIOLÊNCIA DOMESTICA E DECLAROU
NÃO  TER  INTERESSE  EM  APRESENTAR  REPRESENTAÇÃO  CONTRA  O  NOTICIADO  PELO
SUPOSTO  CRIME  DE  AMEAÇA.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DA NOTICIA DE  FATO.
CIENTIFICAÇÃO  DAS  PARTES  INTERESSADAS  ÀS  FLS.  44/45  E  54/55.  É  O  RELATÓRIO.
VERIFICADA A DECADÊNCIA DO DIREITO DE REPRESENTAÇÃO DA VÍTIMA NOS TERMOS DOS
ARTS. 103 E 107, IV, DO CP C/C ART. 38 DO CPP. CONSTATADA A AUSÊNCIA DE LESÃO À BEM
JURÍDICO TUTELADO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. ARQUIVAMENTO COM BASE NO ART. 3º,
CAPUT,  DA RESOLUÇÃO  Nº  036/2016/OECPJ  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL.
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

48 - Processo nº 06.2022.00001695-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Eusébio
Assunto: Outros Atos Contra o Meio Ambiente
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  TERMINATIVO  -  SÚMULA  Nº  006/2018  CSMP  EMENTA:
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 3ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  EUSÉBIO/CE.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA APURAR
SUPOSTA  CONCESSÃO  DE  LICENÇA  AMBIENTAL  EM  ZONEAMENTO  INADEQUADO  À
EMPRESA  (...).  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  VERIFICOU-SE  QUE  PERSISTIAM  AS
IRREGULARIDADES.  O MEMBRO MINISTERIAL AJUIZOU AÇÃO CIVIL PÚBLICA Nº  0800019-
94.2023.8.06.0075,  CONFORME  PEÇA  PROCESSUAL  E  COMPROVANTE  DO  PROTOCOLO  DA
PETIÇÃO ANEXADOS ÀS FLS. 569/591 E 593. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES 608/651. POR TAIS
RAZÕES, CONFORME SÚMULA Nº 06/2018, TRATANDO-SE DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO OU
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO, APÓS A DEVIDA INSTRUÇÃO ADMINISTRATIVA DO FEITO E
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SENDO  PROPOSTA  AÇÃO,  A  QUAL  ABRANJA  TODOS  OS  FATOS  INVESTIGADOS  NOS
PROCEDIMENTOS EXTRAJUDICIAIS CITADOS, O ÓRGÃO DE EXECUÇÃO SOMENTE DEVERÁ
COMUNICAR  AO  CSMP.  ESGOTAMENTO  DA ATUAÇÃO  DO  PARQUET.  CONHECIMENTO  DA
MATÉRIA. BAIXA DOS AUTOS.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

49 - Processo nº 09.2022.00037730-8.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: PERÍODO INTEGRAL
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  CIÊNCIA  DE  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  Nº
09.2022.00037730-8  NO  ÂMBITO  DA  7ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  SOBRAL/CE.
PROCEDIMENTO INSTAURADO NO ÂMBITO DA 10ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE SOBRAL, A
PARTIR DE REPRESENTAÇÃO PROMOVIDA PELO SR. (...), PARA ACOMPANHAR A OFERTA DA
EDUCAÇÃO  BÁSICA NO  MUNICÍPIO  DE  TAUÁ/CE,  NO  TOCANTE  À  DISPONIBILIDADE  DE
ESCOLAS EM TEMPO INTEGRAL NOS TERMOS FIXADOS NA META 6 DO PLANO NACIONAL DE
EDUCAÇÃO - PNE. DILIGENCIAS REALIZADAS. VERIFICOU-SE O CUMPRIMENTO DA META 6
DO  PNE  POR  PARTE  DO  MUNICÍPIO.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.
INCONFORMADO, O DEMANDANTE INTERPÔS RECURSO ALEGANDO QUE O ARQUIVAMENTO
SE DEU DE FORMA INDEVIDA, APONTANDO CONTRADIÇÃO NOS NÚMEROS INFORMADOS
PELA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. DECISÃO DO CSMP JULGANDO PROCEDENTE O RECURSO
INTERPOSTO (FLS. 134/139). REMESSA DO PROCEDIMENTO À 7ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
SOBRAL.  OFICIADA,  A  SECRETARIA  DE  EDUCAÇÃO  DE  SOBRAL  INDICOU  QUE  O
PERCENTUAL DE ALUNOS EM TEMPO INTEGRAL NO MUNICÍPIO DE SOBRAL É DE 38,43%, O
QUE  CONDIZ  COM  O  VALOR  MÍNIMO  DE  25%  ESTABELECIDO  PELA META 06  DO  PNE.
COMPROVADO O EFETIVO CUMPRIMENTO DA DETERMINAÇÃO DO PLANO NACIONAL DE
EDUCAÇÃO  -  LEI  Nº  13.005/2014  PELO  MUNICÍPIO  DE  SOBRAL.  DETERMINADO  O
ARQUIVAMENTO DO FEITO. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 159/160. INTELIGÊNCIA DO
ART.  12  DA RESOLUÇÃO  174/2017  DO  CNMP.  CIÊNCIA DA MANIFESTAÇÃO  DO  MEMBRO.
DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À ORIGEM.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
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PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

50 - Processo nº 06.2022.00002475-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Caucaia
Assunto: Irregularidade no atendimento
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO NO ÂMBITO DA 12ª PROMOTORIA
DE  JUSTIÇA  DE  CAUCAIA.  O  FEITO  VISA  APURAR  A  RESPONSABILIDADE  CÍVEL
CONSUMERISTA DO  ESTABELECIMENTO  (...),  LOCALIZADO  EM  CAUCAIA EM  RAZÃO  DO
AFOGAMENTO DE UMA CRIANÇA DE QUATRO ANOS NA PISCINA DO LOCAL, FATO ESSE QUE
OCORREU  NO  DIA  07  DE  NOVEMBRO  DE  2021.  APÓS  A  REALIZAÇÃO  DE  DIVERSAS
DILIGÊNCIAS,  O  EXMO.  SR.  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA,  DR.  HUGO  JOSÉ  LUCENA  DE
MENDONÇA,  CONSTATOU  A  AUSÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  A  MANUTENÇÃO  DO
PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDENDO QUE AS ESFERAS CRIMINAIS E CONSUMERISTAS
JÁ  ESTÃO  SENDO  INVESTIGADAS  ATRAVÉS  DO  INQUÉRITO  POLICIAL  N.  0056406-
69.2021.8.06.0064  E  DO  P.A.  N.  09.2024.00015618-2.  VEDAÇÃO  AO  BIS  IN  IDEM,  ÓBICE  À
DUPLICIDADE  DE  FEITOS,  AINDA QUE  NA SEARA INVESTIGATIVA.  DESNECESSIDADE  DA
MANUTENÇÃO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

51 - Processo nº 06.2023.00000523-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Caridade
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Assunto: Exercício Ilegal de Profissão ou Atividade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CARIDADE/CE.  INQUÉRITO  INSTAURADO  PARA  APURAR
SUPOSTA IRREGULARIDADE PELA INOBSERVÂNCIA DA LEGISLAÇÃO COMETIDA PELO VICE-
PREFEITO  DE  CARIDADE/CE  AO  ATUAR  COMO  ADVOGADO.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.
RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA ÀS FLS. 90/91. INSTAURADO PROCEDIMENTO DISCIPLINAR NO
TRIBUNAL  DE  ÉTICA  E  DISCIPLINA  DA  ORDEM  DOS  ADVOGADOS  DO  CEARÁ  PARA
APURAÇÃO  DOS  FATOS  (FLS.  201).  VERIFICOU-SE  QUE  A  CÂMARA  DE  VEREADORES
INSTAUROU O PROCESSO DE Nº 01/2023 COM POSTERIOR ATO DECLARATÓRIO Nº 001/2024
COM  EXTINÇÃO  DO  MANDATO  DO  VICE-PREFEITO  DE  CARIDADE  QUE  ENSEJOU  NA
JUDICIALIZAÇÃO  DA  DEMANDA  ATRAVÉS  DO  PROCESSO  Nº  0200118-36.2024.8.06.0057.  A
REPRESENTANTE  MINISTERIAL  DESTACOU  QUE  OS  ELEMENTOS  APURADOS  BOJO  DA
INVESTIGAÇÃO NÃO COMPROVARAM A OCORRÊNCIA DE CRIME DE RESPONSABILIDADE E A
EXISTÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO NA CONDUTA DO INVESTIGADO. NÃO VERIFICADOS ATOS
DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. INEXISTÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO. IMPOSSIBILIDADE
DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU
DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM FACE DO INVESTIGADO. ARQUIVAMENTO DO
FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS. 210/220. ESGOTAMENTO DO OBJETO.
AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

52 - Processo nº 06.2023.00000790-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  1ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DA COMARCA DE  PACATUBA/CE.  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO
INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTA IRREGULARIDADE NO PROCEDIMENTO LICITATÓRIO
DE N°03.004/2022-AD,  NA MODALIDADE PREGÃO,  DO TIPO MENOR PREÇO,  DESTINADO À
AQUISIÇÃO  DE  ÔNIBUS  ESCOLAR,  PELO  MUNICÍPIO  DE  PACATUBA,  NO  IMPORTE  DE  R$
4.689.166,70.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  NÃO  VERIFICADOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL. AUSÊNCIA
DE DANO AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS
ÀS  FLS.276/278.  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DA  PRÁTICA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. APLICAÇÃO DA SÚMULA 21/2019 DO CSMP. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
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VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

53 - Processo nº 06.2023.00001819-8.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Baixio
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA PROMOTORIA DE
JUSTIÇA VINCULADA DE BAIXIO. APÓS A REALIZAÇÃO DE DIVERSAS DILIGÊNCIAS, O EXMO.
SR.  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  CONSTATOU  A  AUSÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  A
MANUTENÇÃO DO PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDENDO QUE AS IRREGULARIDADES
FORAM DEVIDAMENTE SANADAS, NÃO EXISTINDO COMPROVAÇÃO DA PRÁTICA DE ATOS
DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  OU  DANO  AO  ERÁRIO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
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relator.

54 - Processo nº 06.2023.00001979-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Crateús
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  TERMINATIVO  -  SÚMULA  Nº  006/2018  CSMP  EMENTA:
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 7ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CRATEÚS/CE.  PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA APURAR
SUPOSTA ACUMULAÇÃO ILEGAL E INCOMPATÍVEL DE CARGOS PÚBLICOS POR PARTE DA EX-
SECRETÁRIA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  DO  MUNICÍPIO  DE  CRATEÚS.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS. VERIFICOU-SE PRÁTICA DE ATOS DOLOSOS DE ENRIQUECIMENTO ILÍCITO E
CAUSADOR DE DANO AO ERÁRIO, PREVISTOS NOS ARTS. 9º, XI E ART. 10, I, AMBOS DA LIA. O
MEMBRO  MINISTERIAL  AJUIZOU  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  POR  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA Nº 3001559-43.2024.8.06.0070, QUE TRAMITA NA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA
DE CRATEÚS, CONFORME PEÇA PROCESSUAL E COMPROVANTE DO PROTOCOLO DA PETIÇÃO
ANEXADOS ÀS FLS. 1483/1515 E FL. 1518. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES 1524/1528 POR TAIS
RAZÕES, CONFORME SÚMULA Nº 06/2018, TRATANDO-SE DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO OU
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO, APÓS A DEVIDA INSTRUÇÃO ADMINISTRATIVA DO FEITO E
SENDO  PROPOSTA  AÇÃO,  A  QUAL  ABRANJA  TODOS  OS  FATOS  INVESTIGADOS  NOS
PROCEDIMENTOS EXTRAJUDICIAIS CITADOS, O ÓRGÃO DE EXECUÇÃO SOMENTE DEVERÁ
COMUNICAR  AO  CSMP.  ESGOTAMENTO  DA ATUAÇÃO  DO  PARQUET.  CONHECIMENTO  DA
MATÉRIA. BAIXA DOS AUTOS.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: .
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

55 - Processo nº 06.2023.00002243-6.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
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Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Camocim
Assunto: Práticas Abusivas
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO NO ÂMBITO DA 1ª PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DE CAMOCIM. O PRESENTE INQUÉRITO PÚBLICO CIVIL FORA INSTAURADO COM O
ESCOPO DE APURAR RECLAMAÇÃO ANÔNIMA CONSUMERISTA EM FACE DAS EMPRESAS (...),
(...)  E  (...),  ACERCA DE  TRANSAÇÕES  COM  CRIPTOMOEDAS,  A PARTIR  DE  INFORMAÇÕES
ANÔNIMAS PRESTADAS À OUVIDORIA-GERAL DO MPCE. AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA
A  MANUTENÇÃO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  INEXISTÊNCIA  DE  INFORMAÇÕES
CONCRETAS E SUFICIENTES PARA A IDENTIFICAÇÃO DO ATO ILÍCITO OU DE SEU PROVÁVEL
AUTOR.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

56 - Processo nº 10.2023.00000154-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO REALIZADA NA PROMOTORIA
DE JUSTIÇA VINCULADA DE IPAPORANGA EXPEDIÇÃO DA RECOMENDAÇÃO DE FL. 126/127
DESPACHO JUNTADO À FL. 192 INFORMANDO QUE, APÓS A ANÁLISE DA DOCUMENTAÇÃO
CARREADA  AOS  AUTOS,  VERIFICOU-SE  QUE  A  RECOMENDAÇÃO  FOI  INTEGRALMENTE
CUMPRIDA.  UNIDADE MINISTERIAL CORREICIONADA EM DIA E  TOTALMENTE SANEADA.
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E ZELO PROFISSIONAL DO MEMBRO. HOMOLOGAÇÃO DA
CORREIÇÃO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

57 - Processo nº 06.2023.00002252-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
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Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Estabelecimentos, Obras ou Serviços Potencialmente Poluidores
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO DA 4ª  PROMOTORIA de JUSTIÇA DE TIANGUÁ/CE. HOMOLOGAÇÃO DE TERMO DE
AJUSTAMENTO  DE  CONDUTA.  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  Nº  09.2024.00031409-7,
INSTAURADO PARA ACOMPANHAMENTO DOS TERMOS FIXADOS NO TAC. CIENTIFICAÇÃO
DAS  PARTES  INTERESSADAS  ÀS  FLS.  217/235.  ESGOTAMENTO  DAS  ATRIBUIÇÕES
MINISTERIAIS. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

58 - Processo nº 10.2024.00000044-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA
81ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  FORTALEZA,  SOB  A  TITULARIDADE  DA  DRA.  (...)  A
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  CORREICIONADA  POSSUI  ATUAÇÃO  NO  ÂMBITO  JUDICIAL
PERANTE 2ª VARA CRIMINAL DA COMARCA DE FORTALEZA, COM COMPETÊNCIA PARA OS
CRIMES  COMUNS.  OS  PROCEDIMENTOS  JUDICIAIS  E  EXTRAJUDICIAIS  EXAMINADOS
TRAMITAVAM  REGULARMENTE,  COM  OBSERVÂNCIA  DAS  RESOLUÇÕES  DO  CONSELHO
NACIONAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  E  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE
PROCURADORES  DE  JUSTIÇA DO  ESTADO  DO  CEARÁ  (RESOLUÇÃO  CNMP  Nº174/2017  E
RESOLUÇÃO  OECPJ  Nº036/2016).  O  MEMBRO  CORREICIONADO  POSSUI  RESIDÊNCIA  NA
COMARCA  DA  TITULARIDADE.  O  ATENDIMENTO  AO  PÚBLICO  NA  PROMOTORIA  É
REALIZADO DE FORMA REMOTA E PRESENCIAL DE SEGUNDA À SEXTA-FEIRA E POR MEIO
VIRTUAL ATRAVÉS DO TELEFONE/WHATSAPP (...),  MEIOS DE CONTATO DISPONIBILIZADOS
AO  PÚBLICO:  81PROM.FORTALEZA@MPCE.MP.BR;  TELEFONE  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA
(CONTATO  85  3218-7695).  DURANTE  OS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,  VERIFICOU-SE  A
NECESSIDADE DE EXPEDIÇÃO DE RECOMENDAÇÃO Nº Nº0034/2024/CGMP (FL. 268), A QUAL
FOI INTEGRALMENTE CUMPRIDA PELO MEMBRO CORREICIONADO, CONFORME ATESTOU O
DESPACHO  DA  EXMA.  CORREGEDORA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  (FL.  274).
HOMOLOGAÇÃO DA CORREIÇÃO. ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

59 - Processo nº 06.2024.00000880-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO  DA 7ª  PROMOTORIA de  JUSTIÇA DE  TIANGUÁ/CE.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO
PARA  SUPOSTA  IRREGULARIDADE  NA  NOMEAÇÃO  DO  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
ESPORTES DO MUNICÍPIO DE TIANGUÁ. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. O MUNICÍPIO INFORMOU
QUE  O  REFERIDO  EX-GESTOR  JÁ  HAVIA  SIDO  EXONERADO  DO  CARGO  (FLS.  269).
INEXISTÊNCIA DE  IRREGULARIDADE.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  QUE  FUNDAMENTEM  A
CONTINUIDADE DAS INVESTIGAÇÕES. NOTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 562/576. PERDA DO
OBJETO. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO DO FEITO. EXAURIMENTO DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

60 - Processo nº 01.2024.00020370-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 106ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saúde do Preso
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA NO ÂMBITO
DA 106ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA/  CE -  1ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
CORREGEDORIA DE  PRESÍDIOS  E  PENAS  ALTERNATIVAS  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  A
PARTIR DE DENÚNCIA PROMOVIDA PELA COMISSÃO ESTADUAL DE DEFESA DOS DIREITOS
HUMANOS CEARÁ (CEDDH) RELATANDO SUPOSTO CASO DE AGRESSÃO A PESSOA PRIVADA
DE LIBERDADE, ENTÃO RECOLHIDO NA UNIDADE PRISIONAL ELIAS ALVES DA SILVA (UP-
ITAITINGA4). VERIFICOU-SE QUE A NF EM ANÁLISE TRATA DO MESMO FATO APURADO NO
PROCESSO  Nº  8003218-49.2023.8.06.0001,  QUE  TRAMITOU  NA VARA DE  CORREGEDORIA DE
PRESÍDIOS. DETERMINADO O ARQUIVAMENTO DO PRESENTE PROCEDIMENTO POR BIS IN
IDEM. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 14. APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 026/2022 DO CSMP.
NECESSIDADE DE HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA RESPECTIVA NOTÍCIA DE FATO
COM  REPERCUSSÃO  CRIMINAL  COM  FUNDAMENTO  EM  BIS  IN  IDEM.  VOTO  PELA
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HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

61 - Processo nº 01.2024.00021726-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Brejo Santo
Assunto: Dano
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA DE  FATO  NO  ÂMBITO  DA 2ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE BREJO SANTO.  VISA O PROCEDIMENTO APURAR POSSÍVEL
OCORRÊNCIA DO CRIME PREVISTO NO ARTIGO 163 DO CÓDIGO PENAL, OCORRIDO NO DIA
12/06/2024,  POR  PARTE  DE  (...),  DECORRENTE  DO  ROMPIMENTO  DE  TORNOZELEIRA
ELETRÔNICA. FATO CARACTERIZADO COMO CONDUTA MEIO PARA O RESTABELECIMENTO
DA  CONDIÇÃO  DE  LIBERDADE.  AUSÊNCIA  DO  DOLO  ESPECÍFICO.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
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VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

62 - Processo nº 09.2024.00030948-3.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Gabinete do Procurador-Geral de Justiça
Assunto: Acompanhamento de Feitos Judiciais/Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  TOMO  CONHECIMENTO  DA  VIAGEM  INSTITUCIONAL  REALIZADA  PELO
PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA, DR. HALEY DE CARVALHO FILHO, POR ENTENDER QUE
ESTE  CUMPRIU  O  ESTABELECIDO  NOS  CITADOS  DISPOSITIVOS  LEGAIS,  DANDO  POR
CUMPRIDOS SEUS DEVERES FUNCIONAIS.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMPROVAÇÃO DE DESLOCAMENTO 
DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA À CIDADE DE BELO HORIZONTE/MG, PARA PARTICIPAR
DE REUNIÃO DO CONSELHO NACIONAL PROCURADORES-GERAIS CNPG. DESPACHO 
MONOCRÁTICO PELA REGULARIDADE DO RELATÓRIO COMPROBATÓRIO DA PARTICIPAÇÃO 
DO MEMBRO PELO RELATOR. ART. 79, II, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE VIAGEM. PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

63 - Processo nº 06.2016.00002519-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Itarema
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO
ÂMBITO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ITAREMA/CE. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA
ADOTAR  PROVIDÊNCIAS  EM  RELAÇÃO  A  CRIMES  AMBIENTAIS  COMETIDOS  PELA

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 42



PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAREMA, RELACIONADOS A DANOS AMBIENTAIS CAUSADOS
PELO LIXÃO DE ITAREMA NO ANO DE 2011. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. CONSTATOU-SE QUE
FORA FIRMADO ACORDO DE NÃO PERSECUÇÃO PENAL PELO PREFEITO DE ITAREMA, NO
PROCEDIMENTO  INVESTIGATÓRIO  CRIMINAL  N.  0620476-70.2020.8.06.0000  (PIC  Nº  11/2019),
HOMOLOGADO  EM  16/06/2020.  VERIFICOU-SE,  POSTERIORMENTE,  O  CUMPRIMENTO  DO
REFERIDO ANPP, BEM COMO A ADOÇÃO MEDIDAS MITIGADORAS PARA REGULARIZAÇÃO DA
SITUAÇÃO  DO  LIXÃO  SITUADO  EM  ITAREMA.  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PARA
PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.
PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS. 891. ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA
DE JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO DO PRESENTE PROCEDIMENTO. EXAURIMENTO
DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

64 - Processo nº 06.2016.00002674-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Eusébio
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  TERMINATIVO  -  SÚMULA  Nº  006/2018  CSMP  EMENTA:
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 3ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE EUSÉBIO/CE. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA APURAR A
OCORRÊNCIA DE  POLUIÇÃO  AMBIENTAL,  EM  DECORRÊNCIA DA AUSÊNCIA DE  REDE  DE
ESGOTO  NO  BAIRRO  AUTÓDROMO,  NESTE  MUNICÍPIO  DE  EUSÉBIO-CE,  BEM  COMO
VERIFICAR  A OCORRÊNCIA DE  DANOS  AO  MEIO  AMBIENTE.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.
VERIFICOU-SE QUE PERSISTIAM AS IRREGULARIDADES. O MEMBRO MINISTERIAL AJUIZOU
AÇÃO  CIVIL PÚBLICA Nº  3000012-50.2024.8.06.0075,  QUE  TRAMITA NA 2ª  VARA CÍVEL DA
COMARCA DE EUSÉBIO, CONFORME PEÇA PROCESSUAL E COMPROVANTE DO PROTOCOLO
DA PETIÇÃO ANEXADOS ÀS FLS. 947/1023 E 1024. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES 1045/1056. POR
TAIS RAZÕES, CONFORME SÚMULA Nº 06/2018, TRATANDO-SE DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO
OU  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO,  APÓS  A  DEVIDA INSTRUÇÃO  ADMINISTRATIVA DO
FEITO E SENDO PROPOSTA AÇÃO, A QUAL ABRANJA TODOS OS FATOS INVESTIGADOS NOS
PROCEDIMENTOS EXTRAJUDICIAIS CITADOS, O ÓRGÃO DE EXECUÇÃO SOMENTE DEVERÁ
COMUNICAR  AO  CSMP.  ESGOTAMENTO  DA ATUAÇÃO  DO  PARQUET.  CONHECIMENTO  DA
MATÉRIA. BAIXA DOS AUTOS.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
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DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

65 - Processo nº 09.2020.00002373-4.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Eusébio
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO. FEITO QUE ANTES TRAMITAVA NA FORMA DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO.
SUPOSTAS IRREGULARIDADES AMBIENTAIS NO DESPEJO DE ESGOTO IN NATURA EM VIA
PÚBLICA  NO  MUNICÍPIO  DE  EUSÉBIO/CE.  AJUIZAMENTO  DA  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  DE
OBRIGAÇÃO DE FAZER EM FACE DO MUNICÍPIO, DA COMPANHIA DE ÁGUA e ESGOTO DO
ESTADO DO CEARÁ CAGECE E DA SOCIEDADE ANÔNIMA AMBIENTAL CEARA S/A. PERDA
SUPERVENIENTE DO OBJETO. DESNECESSIDADE DE REMESSA DE AUTOS DE PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO  ARQUIVADO  PARA O  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
CONHECIMENTO  DO  ARQUIVAMENTO  À  VISTA  DA  GRAVIDADE  DA  MATÉRIA.
JUDICIALIZAÇÃO DA DEMANDA QUE AUTORIZA A APLICAÇÃO DA SÚMULA N. 06/2018 DO
CSMP,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO  INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

66 - Processo nº 06.2021.00000060-1.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE IC NO ÂMBITO DA 4ª  PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E  PLANEJAMENTO URBANO.  PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA  VERIFICAR  SUPOSTO  VAZAMENTO  DA  REDE  DE  ESGOTO.  DILIGÊNCIAS  E
ENCAMINHAMENTOS  REALIZADOS.  AUSÊNCIA DE  IRREGULARIDADES  CONSTATADA POR
DUAS VEZES, POR DOIS ÓRGÃO TÉCNICOS RESPONSÁVEIS. ESGOTAMENTO DO OBJETO NA
VIA ADMINISTRATIVA E  DESNECESSIDADE  DO  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL PÚBLICA.
NOTIFICAÇÃO  DO  INTERESSADO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

67 - Processo nº 06.2021.00000709-3.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Patrimônio Cultural
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA 3ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E PLANEJAMENTO URBANO na DEFESA DO
PATRIMÔNIO  HISTÓRICO  E  CULTURAL.  CONSERVAÇÃO  DA  ESTAÇÃO  FERROVIÁRIA  DA
PARANGABA, BEM TOMBADO PELO MUNICÍPIO DE FORTALEZA. CONSTATAÇÃO DE REGULAR
ESTADO  DE  CONSERVAÇÃO  E  PRESERVAÇÃO,  COM  PEQUENAS  PATOLOGIAS  SANADAS.
APRESENTAÇÃO  DE  CRONOGRAMA  E  DOCUMENTAÇÃO  RELATIVA  À  REFORMA  E
MANUTENÇÃO DO IMÓVEL. AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO
CIVIL  PÚBLICA.  EXAURIMENTO  DA  ATUAÇÃO  DO  PARQUET  NA  VIA  EXTRAJUDICIAL.
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HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

68 - Processo nº 06.2021.00001596-0.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Hidrolândia
Assunto: Sistema Único de Saúde (SUS)
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  HIDROLÂNDIA.  FALTA  DE  TRANSPARÊNCIA  QUANTO  À
APLICAÇÃO QUANTITATIVA DE VACINAS E ACUSAÇÕES DE FRAUDE NA FILA DE VACINAÇÃO.
DIVERGÊNCIAS  ENTRE  INFORMAÇÕES  DA  MUNICIPALIDADE  E  DA  SUPERINTENDÊNCIA
REGIONAL  NORTE.  AUSÊNCIA  DE  PROVAS  CONCRETAS  DE  DESVIO  DE  VACINAS.
TRANSPARÊNCIA  NO  PORTAL  DO  MUNICÍPIO  INSUFICIENTE,  PORÉM  CORRIGIDA  APÓS
RECOMENDAÇÃO  MINISTERIAL.  REALIZAÇÃO  DE  AUDIÊNCIA  EXTRAJUDICIAL  E
REGULARIZAÇÃO  DA  PUBLICAÇÃO  DOS  DADOS.  OBJETO  DO  FEITO  ESGOTADO.
EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. CUMPRIMENTO DO
DEVER FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

69 - Processo nº 06.2021.00001991-2.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Maranguape
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  MARANGUAPE.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM
PROCEDIMENTO LICITATÓRIO. SUPOSTA DISPENSA DE LICITAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE
ESCRITÓRIO  DE  ADVOGACIA.  ESCLARECIMENTOS  PRESTADOS  A  CONTENTO  PELOS
INVESTIGADOS.  LICITAÇÃO ABANDONADA. CONTRATAÇÃO NÃO REALIZADA. OBJETO DO
FEITO ESGOTADO. AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA CONTINUIDADE DA INVESTIGAÇÃO,
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TAMPOUCO  PARA  A  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

70 - Processo nº 06.2022.00000535-5.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Crateús
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
PÚBLICO.  APURAÇÃO  DE  SUPOSTA ACUMULAÇÃO  INDEVIDA DE  CARGO  PÚBLICO  POR
SERVIDORA DO MUNICÍPIO DE CRATEÚS. INVESTIGADA QUE ATUARIA, EM CARGA HORÁRIA
INCOMPATÍVEL,  AO  MESMO  TEMPO  COMO  TÉCNICA  DE  SAÚDE  BUCAL  E  ASSISTENTE
SOCIAL,  TOTALIZANDO  70  (SETENTA)  HORAS  SEMANAIS.  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA E INSTAURAÇÃO DE INQUÉRITO POLICIAL. CÓPIA DA INICIAL DA ACP ACOSTADA
AOS AUTOS. PERDA SUPERVENIENTE DO OBJETO. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N. 06/2018 DO
CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,  NA  FORMA  DO  ART.  79,  III,  DE  SEU
REGIMENTO INTERNO. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO
MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 47



SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

71 - Processo nº 06.2022.00001808-3.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Combustíveis e derivados
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE IC NO ÂMBITO DA 5ª  PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DE IGUATU. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA VERIFICAR SUPOSTA VENDA DE
COMBUSTÍVEL ADULTERADO. DILIGÊNCIAS E ENCAMINHAMENTOS REALIZADOS. INSPEÇÃO
REALIZADA.  AUSÊNCIA  DE  IRREGULARIDADE  CONSTATADO  POR  ÓRGÃO  TÉCNICO.
ESGOTAMENTO DO OBJETO NA VIA ADMINISTRATIVA E DESNECESSIDADE DO AJUIZAMENTO
DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  NOTIFICAÇÃO  DO  INTERESSADO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

72 - Processo nº 06.2023.00000064-2.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Ato Lesivo ao Patrimônio Artístico, Estético, Histórico ou Turístico
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO  ÂMBITO  DA 15ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  JUAZEIRO  DO  NORTE.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA
EXECUÇÃO DE CONTRATO ADMINISTRATIVO FIRMADO ENTRE A SECRETARIA MUNICIPAL DE
SAÚDE  E  MICROEMPRESA PARA PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  DE  LOCAÇÃO  DE  VEÍCULOS.
MEDIDAS  ADMINISTRATIVAS  TOMADAS  PELO  MUNICÍPIO,  INCLUINDO  RESCISÃO
CONTRATUAL E  APLICAÇÃO DE PENALIDADES.  AUSÊNCIA DE INDÍCIOS SUFICIENTES DE
DOLO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  TAMPOUCO  DA OCORRÊNCIA DE  DANO  AO
ERÁRIO.  INCIDÊNCIA  DA  SÚMULA  N.  21/2019-CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DA  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO..
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

73 - Processo nº 09.2023.00011890-7.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Maranguape
Assunto: Tabelionatos, Registros, Cartórios
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  RECURSO  CONTRA  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO.
SUPOSTA IRREGULARIDADE NA ATUAÇÃO DE CARTÓRIO PELA EXIGÊNCIA DE ATESTADO DE
LUCIDEZ PARA A LAVRATURA DE PROCURAÇÃO PÚBLICA. MATÉRIA JÁ APRECIADA PELO
PODER  JUDICIÁRIO.  INSTAURAÇÃO  DE  SINDICÂNCIA  PELO  JUÍZO  CORREGEDOR.
PROCEDIMENTO  QUE  CONCLUIU  PELA INEXISTÊNCIA DE  IRREGULARIDADE.  PRUDÊNCIA
NECESSÁRIA À  VISTA DA IDADE  DA PRETENSA OUTORGANTE  E  PELA AMPLITUDE  DOS
PODERES  A  SEREM  OUTORGADOS.  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO  NA  ORIGEM.  RECURSO
ADMINISTRATIVO INTERPOSTO PELA NOTICIANTE. OBJETO DO FEITO NÃO CONDIZ COM A
TUTELA DE DIREITO INDIVIDUAL INDISPONÍVEL, NÃO SE TENDO VISLUMBRADO QUALQUER
SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE DE PESSOA IDOSA. ATIPICIDADE RECURSAL. INCIDÊNCIA
DA  SÚMULA  N.  034/2024  DO  E.  CSMP.  APRECIAÇÃO  DO  RECURSO  POR  DECISÃO
MONOCRÁTICA, NA FORMA DO ART. 79,  III,  DO RICSMP. INDEFERIMENTO DA PRETENSÃO
RECURSAL, COM A CONSEQUENTE HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
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DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

74 - Processo nº 01.2023.00014893-4.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Crimes contra a Ordem Tributária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO
CRIMINAL. SUPOSTO CRIME CONTRA A ORDEM TRIBUTÁRIA CONSUBSTANCIADO NO NÃO
RECOLHIMENTO  DE  VALORES  DEVIDOS  A TÍTULO  DE  IMPOSTO  SOBRE  CIRCULAÇÃO  DE
MERCADORIAS  E  SERVIÇOS  POR  PARTE  DE  SOCIEDADE  EMPRESARIAL.  REQUISIÇÃO  DE
INSTAURAÇÃO DE INQUÉRITO POLICIAL. DEFLAGRAÇÃO DE INVESTIGAÇÃO POR PARTE DA
DELEGACIA DE POLÍCIA CIRCUNSCRITA.  EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO MINISTÉRIO
PÚBLICO.  IMPOSSIBILIDADE  DE  TRAMITAÇÃO  DE  DOIS  FEITOS  COM  IGUAL  OBJETO.
DESNECESSIDADE  DE  COMUNICAÇÃO  AO  PODER  JUDICIÁRIO.  CONHECIMENTO  E
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

75 - Processo nº 06.2023.00001266-0.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Trairi
Assunto: Prestação / Tomada de Contas junto aos Tribunais de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DO
MUNICÍPIO  DE  TRAIRI-CE.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  PRATICADAS  POR  GESTORES
MUNICIPAIS APONTADAS PELO E. TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO. FATOS OCORRIDOS NO
ANO DE 2012. IRREGULARIDADE DAS CONTAS. APLICAÇÃO DE MULTA E DÉBITO. INSCRIÇÃO
NA DÍVIDA ATIVA E JUDICIALIZAÇÃO AÇÃO DE COBRANÇA. INCIDÊNCIA DA PRESCRIÇÃO
SOBRE OS SUPOSTOS ATOS ÍMPROBOS. AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA A PROPOSITURA
DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  EXAURIMENTO  DA  ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET  NA  ÁREA
ADMINISTRATIVA.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  INCIDÊNCIA  DA  SÚMULA
21/2019/CSMP. HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO.
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VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

76 - Processo nº 10.2023.00000158-4.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  RELATÓRIO  DE  INSPEÇÃO  QUE  INDICOU
IRREGULARIDADES NA CONDUÇÃO DOS FEITOS EXTRAJUDICIAIS E JUDICIAIS A CARGO DO
MEMBRO  INSPECIONADO.  EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO.  NÃO  ATENDIMENTO  DO
QUANTO  RECOMENDADO.  INSTAURAÇÃO  DE  SINDICÂNCIA  EM  FACE  DO  MEMBRO
INSPECIONADO, A TRAMITAR EM PROCEDIMENTO PRÓPRIO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
RESULTADO DO PROCEDIMENTO CORREICIONAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: INSTAURAÇÃO DE SINDICÂNCIA EM 
FACE DO MEMBRO INSPECIONADO, A TRAMITAR EM PROCEDIMENTO PRÓPRIO. 
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA 
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

77 - Processo nº 06.2024.00000224-4.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Orós
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  IC  NO  ÂMBITO  DA PROMOTORIA DE
JUSTIÇA VINCULADA DE ORÓ . PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA VERIFICAR SUPOSTAS
PRÁTICAS DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA NA CONTRATAÇÃO DE ARTISTA PELA
MUNICIPALIDADE.  DILIGÊNCIAS  E  ENCAMINHAMENTOS  REALIZADOS.  AUSÊNCIA  DE
DESVIO, SUPERFATURAMENTO E/OU IRREGULARIDADE CONSTATADO POR ÓRGÃO TÉCNICO
(NATEC). INEXISTÊNCIA DE OUTROS INDÍCIOS MÍNIMOS DE ATO ILÍCITO. ESGOTAMENTO DO
OBJETO NA VIA ADMINISTRATIVA E DESNECESSIDADE DO AJUIZAMENTO DE AÇÃO CIVIL
PÚBLICA. NOTIFICAÇÃO DO INTERESSADO. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO
PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

78 - Processo nº 06.2024.00000242-2.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Santa Quitéria
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  SANTA  QUITÉRIA.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NO
CONVÊNIO  PARA  A  XIX  FEIRA  AGROPECUÁRIA  FIRMADO  PELO  EX-GESTOR.  AÇÃO  DE
RESSARCIMENTO AJUIZADA. INCIDÊNCIA DA PRESCRIÇÃO SOBRE A PRETENSÃO PUNITIVA.
EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA ADMINISTRATIVA. CUMPRIMENTO
DO  DEVER  FUNCIONAL.  INCIDÊNCIA  DA  SÚMULA  21/2019/CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DA
DECISÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

79 - Processo nº 06.2024.00000794-0.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Graça
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  QUE
APURA SUPOSTO ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. IRREGULARIDADES NAS CONTAS
DO  FUNDO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  PARA  O  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2011.
CONDENAÇÃO  DA  RESPONSÁVEL  FINANCEIRA  AO  PAGAMENTO  DE  MULTA,  COM
IMPUTAÇÃO DE DÉBITO E NOTA DE IMPROBIDADE. PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO PUNITIVA E
RESSARCITÓRIA. AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO DE IMPROBIDADE. IMPOSSIBILIDADE DE
AÇÃO  REPARATÓRIA  DE  EVENTUAL  DANO  AO  ERÁRIO  À  VISTA  DA  ATIPICIDADE  DA
CONDUTA DA EX-GESTORA. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR
DO MINISTÉRIO, NA FORMA DO ART. 79, III, DE SEU REGIMENTO INTERNO. HOMOLOGAÇÃO
DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
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PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

80 - Processo nº 10.2024.00000078-9.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  DA  D.  CORREGEDORIA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
REALIZAÇÃO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA/INSPEÇÃO NO ÂMBITO DA D. 1ª PROMOTORIA DE
JUSTIÇA  DA  COMARCA  DE  SANTA  QUITÉRIA/CE.  AUSÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES.
DESNECESSIDADE  DE  RECOMENDAÇÃO.  REGULARIDADE  NA ATUAÇÃO  DO  D.  MEMBRO
INSPECIONADO. ÓRGÃO DE EXECUÇÃO SANEADO. VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

81 - Processo nº 06.2024.00000949-2.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Carnaubal
Assunto: AUTORIZAÇÃO E RECONHECIMENTO DE CURSOS
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  IC  NO  ÂMBITO  DA PROMOTORIA DE
JUSTIÇA  VINCULADA  DE  CARNAUBAL.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA  VERIFICAR
SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NO  CREDENCIAMENTO  DE  DE  CURSOS  OFERTADOS  EM
CENTRO ACADÊMICO DO MUNICÍPIO.  DILIGÊNCIAS E  ENCAMINHAMENTOS REALIZADOS.
AUSÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  CONSTATADO  PELO  CONSELHO  DE  EDUCAÇÃO  DO
ESTADO  DO  CEARÁ.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  NA  VIA  ADMINISTRATIVA  E
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DESNECESSIDADE  DO  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  NOTIFICAÇÃO  DO
INTERESSADO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

82 - Processo nº 06.2024.00001026-6.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE IC NO ÂMBITO DA 4ª  PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E  PLANEJAMENTO URBANO.  PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA VERIFICAR SUPOSTAS IRREGULARIDADES NA REFORMA DO GINÁSIO DO COLÉGIO
PIAMARTA  MONTESE.  DILIGÊNCIAS  E  ENCAMINHAMENTOS  REALIZADOS.  VISTORIA
REALIZADA.  OBRA  DE  MANUTENÇÃO  DO  TETO  DO  GINÁSIO  SEM  ALTERAÇÃO  DA
ESTRUTURA.  NECESSIDADE  APENAS  DE  ART/RRT  QUE  FOI  OBTIDO  PELA  ESCOLA.
INEXISTÊNCIA DE IRREGULARIDADE. ESGOTAMENTO DO OBJETO NA VIA ADMINISTRATIVA E
DESNECESSIDADE  DO  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  NOTIFICAÇÃO  DO
INTERESSADO.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

83 - Processo nº 06.2024.00001110-0.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Alto Santo
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA 4ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E PLANEJAMENTO URBANO. AUSÊNCIA DE
PODA DAS ÁRVORES, LIMPEZA DA VIA PÚBLICA E TRECHOS DE PRECÁRIA PAVIMENTAÇÃO
NA  RUA  TOMÁS  ACIOLY.  OBJETO  DO  FEITO  ESGOTADO.  IRREGULARIDADES  SANADAS.
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EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. CUMPRIMENTO DO
DEVER FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

84 - Processo nº 01.2024.00017478-0.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 129ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Sobre o Controle externo da atividade policial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO
CRIMINAL.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA ATUAÇÃO  DE  DELEGADO  DE  POLÍCIA NA
CONDUÇÃO  DE  INQUÉRITO  POLICIAL,  PELO  NÃO  ATENDIMENTO  A  REQUISIÇÕES
MINISTERIAIS.  ESCLARECIMENTOS  PRESTADOS  POR  DELEGADO  DE  POLÍCIA.
ARQUIVAMENTO FUNDAMENTADO NA AUSÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS DE AUTORIA E
MATERIALIDADE  DA PRÁTICA DE  CRIME  DE  PREVARICAÇÃO  E  DE  IMPROBIDADE  COM
RELAÇÃO AO DELEGADO INVESTIGADO. PENDÊNCIA DE APURAÇÃO QUANTO AOS DEMAIS
DELEGADOS  QUE  RESPONDERAM  PELA  MESMA  UNIDADE  NO  PERÍODO  DAS
IRREGULARIDADES.  VOTO  PELA  NÃO-HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO,  COM  O
PROSSEGUIMENTO DAS INVESTIGAÇÕES.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

85 - Processo nº 06.2017.00002190-6.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Irauçuba
Assunto: Modalidade / Limite
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO
NO ÂMBITO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA VINCULADA DE IRAUÇUBA/CE.
SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM PROCEDIMENTO LICITATÓRIO A CARGO DA PREFEITURA
MUNICIPAL.  MATÉRIA  JUDICIALIZADA.  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  E
OFERECIMENTO DE DENÚNCIA. PERDA SUPERVENIENTE DO OBJETO DO PRESENTE FEITO.
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INCIDÊNCIA DA SÚMULA N. 06/2018, DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NA
FORMA DO ART. 79, III, DE SEU REGIMENTO INTERNO. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

86 - Processo nº 06.2018.00002405-1.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Nova Russas
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ARQUIVAMENTO  PARCIAL  DE  INQUÉRITO  CIVIL  COM  PRORROGAÇÃO  DA
INVESTIGAÇÃO  QUANTO  AO  OBJETO  REMANESCENTE.  SUPOSTA PRÁTICA DE  ATOS  DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA NA DESOBEDIÊNCIA AOS LIMITES IMPOSTOS PELA LEI DE
RESPONSABILIDADE  FISCAL,  PAGAMENTO  INDEVIDO  DE  DIÁRIAS  A  SERVIDORES  DO
MUNICÍPIO  E  PAGAMENTO  DE  SERVIDORES  FANTASMAS.  PROCEDIMENTO  ANTIGO,
ANTERIOR  A  2018.  INSUFICIÊNCIA  DE  PROVAS  DA  PRÁTICA  DE  IMPROBIDADE
ESPECIFICAMENTE EM RELAÇÃO A UM DOS INVESTIGADOS E AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO
PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA QUANTO AO INVESTIGADO EM QUESTÃO.
PRORROGAÇÃO DO FEITO COM RELAÇÃO AO OBJETO REMANESCENTE, NÃO ALCANÇADO
PELA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. PLEITO DE PRORROGAÇÃO POR MAIS 1 (UM) ANO.
IMPOSSIBILIDADE.  PROCEDIMENTO  ANTIGO,  ANTERIOR  A  2018.  RECOMENDAÇÃO  N.
0001/2023 DA CORREGEDORIA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO. NECESSÁRIA LIMITAÇÃO DO
PRAZO DE PRORROGAÇÃO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PARCIAL E DA
PRORROGAÇÃO, PORÉM LIMITANDO ESTA A UM PRAZO DE 6 (SEIS) MESES PARA CONCLUSÃO
DO FEITO.
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VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

87 - Processo nº 09.2024.00031093-5.
Relator(a): FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: 34ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Comunicação Institucional
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO EM EVENTO. PROMOTORA DE JUSTIÇA ELEITORAL
QUE TEVE O PEDIDO DE AFASTAMENTO DEFERIDO, MAS ESTE RESTOU PREJUDICADO EM
FACE  DA  AUSÊNCIA  DE  MEMBRO(A)  PARA  SUBSTITUÍ-LA  NAS  FUNÇÕES  ELEITORAIS.
INFORMAÇÕES REMETIDAS TÃO-SOMENTE POR CAUTELA E DILIGÊNCIA DO MEMBRO, HAJA
VISTA A NÃO  CONCESSÃO  DE  AFASTAMENTO,  BEM  ASSIM  SUA EFETIVA ATUAÇÃO  NOS
ÓRGÃOS DE EXECUÇÃO EM QUE OFICIA. FEITO ATÍPICO. MATÉRIA QUE NÃO É ATRIBUIÇÃO
DESTE E. CONSELHO SUPERIOR, TENDO EM VISTA A NÃO CONCESSÃO DE AFASTAMENTO.
CONHECIMENTO DO RELATÓRIO POR DESPACHO MONOCRÁTICO, NA FORMA DO ART. 79, III,
DO RICSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO.RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO EM EVENTO. PROMOTORA DE JUSTIÇA 
ELEITORAL QUE TEVE O PEDIDO DE AFASTAMENTO DEFERIDO, MAS ESTE RESTOU 
PREJUDICADO EM FACE DA AUSÊNCIA DE MEMBRO(A) PARA SUBSTITUÍ-LA NAS FUNÇÕES 
ELEITORAIS. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PELO 
RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA EXARADA PELO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
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relator.

88 - Processo nº 06.2020.00000153-0.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Flora
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPRESSÃO  DE  ÁRVORES.  INSTITUTO  DO  CORAÇÃO  DA
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (INCOR). FORTALEZA-CE. REPARAÇÃO DO DANO. TRANSAÇÃO
PENAL  HOMOLOGADA.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO.  1.  FATO:  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO  PARA APURAR  DENÚNCIA DE  SUPRESSÃO  DE  ÁRVORES  EM  TERRENO  DE
PROPRIEDADE DO INSTITUTO DO CORAÇÃO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE INCOR, EM
FORTALEZA-CE.  2.  CONSTATAÇÃO:  VERIFICOU-SE  QUE  A  QUESTÃO  FOI  OBJETO  DE
REPRESENTAÇÃO  CRIMINAL  Nº  3003762-93.2021.8.06.0001,  EM  QUE  FOI  HOMOLOGADA
TRANSAÇÃO PENAL ENVOLVENDO O PAGAMENTO DE PRESTAÇÃO PECUNIÁRIA E DOAÇÃO
DE MUDAS DE VEGETAÇÃO NATIVA, PLENAMENTE CUMPRIDA PELO INSTITUTO. 3. DECISÃO:
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL POR REPARAÇÃO INTEGRAL DO DANO AMBIENTAL,
CONFORME  ACORDADO  EM  JUÍZO,  E  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  QUE  JUSTIFIQUEM  A
PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU AÇÃO PENAL. 4. FUNDAMENTAÇÃO: SÚMULA Nº
020/2019-CSMP,  QUE  PREVÊ  HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  QUANDO  O  DANO
AMBIENTAL  FOI  REPARADO  E  NÃO  HÁ  FUNDAMENTO  PARA  PERSECUÇÃO  CIVIL  OU
CRIMINAL. DESPACHO MONOCRÁTICO DE HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

89 - Processo nº 06.2020.00001072-8.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
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Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Obras e Reformas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. PROBLEMAS ESTRUTURAIS E ELÉTRICOS EM ESCOLA PÚBLICA.
REPAROS REALIZADOS.  DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA ANEXADA.  INEXISTÊNCIA DE
JUSTA  CAUSA  PARA  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO.  1.  FATO:  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  PROBLEMAS
ESTRUTURAIS  E  ELÉTRICOS  NA ESCOLA DE  ENSINO  FUNDAMENTAL MANOEL BALBINO,
LOCALIZADA EM JUAZEIRO DO NORTE/CE. 2. CONSTATAÇÃO: CONSTATADA A REALIZAÇÃO
DOS REPAROS NA UNIDADE ESCOLAR, CONFORME DOCUMENTAÇÃO ANEXADA, INCLUINDO
O  CERTIFICADO  DE  CONFORMIDADE  DO  CORPO  DE  BOMBEIROS,  ALVARÁ  DE
FUNCIONAMENTO, E SELO DE SEGURANÇA. 3.  DECISÃO: ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO
CIVIL POR AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PROBATÓRIOS QUE JUSTIFIQUEM A INSTAURAÇÃO DE
AÇÃO  CIVIL PÚBLICA,  UMA VEZ  QUE  O  OBJETO  DA INVESTIGAÇÃO  FOI  SOLUCIONADO.
PORTANTO,  NÃO  HÁ  JUSTA  CAUSA  PARA  A  PROPOSITURA  DE  MEDIDA  JUDICIAL  OU
EXTRAJUDICIAL. 4. FUNDAMENTAÇÃO: ART. 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECPJ.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

90 - Processo nº 06.2021.00000516-2.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  UTILIZAÇÃO  DE  CARGO  PÚBLICO  PARA FINS  PARTIDÁRIOS.
MUNICÍPIO  DE  IGUATU/CE.  AUSÊNCIA  DE  DOLO  ESPECÍFICO  E  DANO  AO  ERÁRIO.
ARQUIVAMENTO. 1) FATO: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA INVESTIGAR DENÚNCIA DE
QUE  O  SECRETÁRIO  MUNICIPAL DE  TRÂNSITO  DE  IGUATU/CE,  ESTARIA UTILIZANDO  O
CARGO  PÚBLICO  PARA  FAVORECER  ATIVIDADES  PARTIDÁRIAS  DURANTE  O  PROCESSO
ELEITORAL.  2)  CONSTATAÇÃO:  APÓS  A  INSTRUÇÃO  DO  PROCEDIMENTO  E  PROCESSO
ELEITORAL TRAMITADO,  VERIFICOU-SE QUE O REPRESENTADO PARTICIPOU DE ATOS DE
CAMPANHA  POLÍTICA  FORA  DO  HORÁRIO  DE  TRABALHO,  SEM  O  USO  DE  RECURSOS
PÚBLICOS  OU  DA MÁQUINA ADMINISTRATIVA.  3)  PROVIDÊNCIAS:  FORAM  REALIZADAS
DILIGÊNCIAS, INCLUINDO A ANÁLISE DE DOCUMENTOS E VÍDEOS ANEXADOS AOS AUTOS,
ALÉM DA VERIFICAÇÃO DE INFORMAÇÕES SOBRE O PROCESSO ELEITORAL E PARTICIPAÇÃO
DO INVESTIGADO. A SENTENÇA JUDICIAL CONSTATOU A PARTICIPAÇÃO DO INVESTIGADO
EM  ATOS  POLÍTICOS,  MAS  FORA  DE  SUAS  ATRIBUIÇÕES  FUNCIONAIS  E  SEM  USO  DE
RECURSOS PÚBLICOS. 4) DECISÃO: ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, EM RAZÃO DA
NÃO  CONSTATAÇÃO  DE  UTILIZAÇÃO  DO  CARGO  PÚBLICO  PARA  FINS  PARTIDÁRIOS,
TAMPOUCO  FOI  COMPROVADO  DOLO  ESPECÍFICO  OU  PREJUÍZO  AO  ERÁRIO,  CONFORME
EXIGIDO  PELA  LEI  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  (LEI  Nº  8.429/92).  5)
FUNDAMENTAÇÃO:  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  NOS  TERMOS  DA SÚMULA Nº
21/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
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VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

91 - Processo nº 06.2021.00001651-5.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Itatira
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL.  TOMADA DE CONTAS ESPECIAL.  EXERCÍCIO FINANCEIRO DE
2017.  PREFEITURA MUNICIPAL DE  ITATIRA-CE.  MULTA ADMINISTRATIVA APLICADA PELO
TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO. IRREGULARIDADE MERAMENTE FORMAL. AUSÊNCIA DE
DANO AO ERÁRIO E DE ATO DOLOSO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO.  1.  FATO:  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEIS
IRREGULARIDADES APONTADAS NO ACÓRDÃO Nº 00394/2019, QUE JULGOU A PRESTAÇÃO DE
CONTAS DA PREFEITURA DE ITATIRA, REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017. 2.
CONSTATAÇÃO:  O  TRIBUNAL  DE  CONTAS  DO  ESTADO  APLICOU  TÃO  SOMENTE  MULTA
ADMINISTRATIVA DE R$ 600,00,  SENDO R$ 300,00  PARA CADA RESPONSÁVEL,  DEVIDO AO
ENVIO  INTEMPESTIVO  DE  DOCUMENTOS  DE  LICITAÇÃO  POR  MEIO  ELETRÔNICO,  SEM  A
COMPROVAÇÃO DE DANO AO ERÁRIO OU CONDUTA DOLOSA. 3. DECISÃO: ARQUIVAMENTO
DO INQUÉRITO CIVIL POR AUSÊNCIA DE ATO DOLOSO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E
DANO AO ERÁRIO, CONFIGURANDO-SE APENAS UMA IRREGULARIDADE FORMAL. NÃO HÁ
FUNDAMENTO  PARA  O  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  OU  PENAL.  4.
FUNDAMENTAÇÃO: SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO
DO  CEARÁ,  QUE  AUTORIZA  O  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTOS  QUANDO  NÃO
COMPROVADA A PRÁTICA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU A EXISTÊNCIA DE
DANO AO ERÁRIO, SENDO A ATUAÇÃO MINISTERIAL DESNECESSÁRIA DIANTE DA SIMPLES
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IMPOSIÇÃO DE MULTA PELO TCE. DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

92 - Processo nº 06.2022.00001183-5.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 138ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Sistema Único de Saúde (SUS)
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. DENÚNCIA DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM INSTITUIÇÃO
DE INTERNAÇÃO INSTITUTO VOLTA VIDA. ESCLARECIMENTOS PRESTADOS. AUSÊNCIA DE
JUSTIFICATIVAS  PARA  CONTINUIDADE  DA  APURAÇÃO.  RESOLUÇÃO  DA  DEMANDA.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 1) FATO: O INQUÉRITO CIVIL FOI INSTAURADO PARA
APURAR  DENÚNCIAS  DE  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NO  INSTITUTO  (...),  INCLUINDO
ERRO MÉDICO RELACIONADO AO ÓBITO DE UM PACIENTE, BEM COMO PRÁTICAS COMO
INTERNAÇÃO  INVOLUNTÁRIA EXCESSIVA,  LABORTERAPIA DEGRADANTE,  ALIMENTAÇÃO
INADEQUADA,  DORMITÓRIOS  INSALUBRES,  HOMOFOBIA  E  REMOÇÕES  VIOLENTAS.  2)
CONSTATAÇÃO:  O  INSTITUTO  (...)  FORNECEU  DOCUMENTOS  DEMONSTRANDO
CONFORMIDADE COM OS PADRÕES LEGAIS DE ATENDIMENTO. NÃO HOUVE REGISTRO DE
ERRO  MÉDICO  RELACIONADO  AO  PACIENTE  CITADO,  QUE  SEQUER  CONSTA ENTRE  OS
INTERNADOS DA INSTITUIÇÃO. A SINDICÂNCIA REALIZADA PELO CONSELHO REGIONAL DE
MEDICINA DO CEARÁ CONSTATOU A AUSÊNCIA DE INFRAÇÃO ÉTICA.  3)  PROVIDÊNCIAS:
FORAM  REALIZADAS  DILIGÊNCIAS,  INCLUINDO  A  SOLICITAÇÃO  DE  DOCUMENTOS  AO
INSTITUTO,  VISTORIAS  PELA  EQUIPE  DO  CREMEC,  E  ANÁLISE  DAS  CONDIÇÕES  DA
INSTITUIÇÃO. 4) DECISÃO: A PROMOTORA DE JUSTIÇA PROMOVEU O ARQUIVAMENTO DO
INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  QUE  AS  INVESTIGAÇÕES  NÃO  COMPROVARAM  AS
IRREGULARIDADES  APONTADAS,  CONFORME  FUNDAMENTADO  EM  SINDICÂNCIA  E
DOCUMENTAÇÃO  APRESENTADA.  5)  FUNDAMENTAÇÃO:  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL FUNDAMENTADO NOS TERMOS DO ART. 22, CAPUT,
DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECPJ.
VOTOS:
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DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

93 - Processo nº 06.2022.00001296-7.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTA  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E  NOMEAÇÕES  A
CARGOS  COMISSIONADOS  COM  FUNÇÕES  DE  ADVOGADO.  SÃO  GONÇALO  DO
AMARANTE/CE.  MATÉRIA  JUDICIALIZADA.  AUSÊNCIA  DE  DOLO  OU  DANO  AO  ERÁRIO.
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. 1. FATO: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR
DENÚNCIA DE SUPOSTAS NOMEAÇÕES E CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS PARA O EXERCÍCIO
DE FUNÇÕES TÍPICAS DE PROCURADOR DO MUNICÍPIO, EM POSSÍVEL BURLA AO CONCURSO
PÚBLICO. 2. CONSTATAÇÃO: A QUESTÃO DA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE ADVOGADOS
JÁ  ESTÁ  SENDO  DISCUTIDA  NA  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  Nº  0021705-78.2018.8.06.0164,
INVIABILIZANDO A DUPLICIDADE DE APURAÇÃO. NÃO FOI CONSTATADO DOLO OU DANO
AO  ERÁRIO  NAS  NOMEAÇÕES,  E  AS  LEIS  MUNICIPAIS  QUE  INSTITUÍRAM  OS  CARGOS
QUESTIONADOS FORAM CONSIDERADAS CONSTITUCIONAIS PELO STF. 3. PROVIDÊNCIAS: A
ALEGAÇÃO DE INCONSTITUCIONALIDADE DAS LEIS MUNICIPAIS Nº 1.149/2013 E Nº 1.396/2017
FOI  AFASTADA,  E  O  DIREITO  À  CONVOCAÇÃO  DOS  APROVADOS  NO  CONCURSO  É  DE
NATUREZA INDIVIDUAL,  CABENDO  AO  CANDIDATO  BUSCAR  O  JUDICIÁRIO.  4.  DECISÃO:
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  POR  AUSÊNCIA  DE  DOLO,  DANO  AO  ERÁRIO  OU
FUNDAMENTO  JURÍDICO  PARA CONTINUIDADE  DA INVESTIGAÇÃO.  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.  5  .FUNDAMENTAÇÃO:  CONFORMIDADE COM A SÚMULA Nº  021/2019  DO
CSMP  E  APLICAÇÃO  DA  LEI  Nº  14.230/2021,  QUE  EXIGE  DOLO  ESPECÍFICO  PARA
CARACTERIZAÇÃO DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
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DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

94 - Processo nº 06.2022.00001564-2.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  PRESTAÇÃO  DE
CONTAS  DUPLICIDADE  DE  PROCEDIMENTOS  ARQUIVAMENTO  HOMOLOGADO
MONOCRATICAMENTE.  I.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  COM  A
FINALIDADE  DE  INVESTIGAR  COMUNICAÇÃO  ORIUNDA DO  TRIBUNAL  DE  CONTAS  DO
ESTADO  DO  CEARÁ,  ACERCA  DE  SUPOSTA  OMISSÃO  NO  ENVIO  DO  JULGAMENTO  DA
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE AQUIRAZ/CE, EXERCÍCIO DE 2014. II. QUESTÃO
EM  DISCUSSÃO:  A CONTROVÉRSIA RESIDE  NA ALEGAÇÃO  DE  OMISSÃO  POR  PARTE  DO
PRESIDENTE  DA CÂMARA MUNICIPAL DE  AQUIRAZ,  QUE  NÃO  TERIA ENCAMINHADO  O
JULGAMENTO DAS CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014, AO TRIBUNAL DE CONTAS
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  E  A EXISTÊNCIA DE  PROCEDIMENTO  ANTERIOR  IDÊNTICO.  III.
RAZÕES DE DECIDIR: CONSTATOU-SE A EXISTÊNCIA DE DUPLICIDADE DE PROCEDIMENTOS
COM O PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO Nº 06.2022.00001636-3, NO QUAL FOI DECIDIDO PELA
APROVAÇÃO  COM  RESSALVAS  DAS  CONTAS.  NÃO  FORAM  APRESENTADOS  NOVOS
ELEMENTOS QUE JUSTIFICASSEM A CONTINUIDADE DAS INVESTIGAÇÕES, NEM SUBSUNÇÃO
DA CONDUTA ÀS HIPÓTESES DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. EM CONFORMIDADE COM
A SÚMULA Nº  008/2019/CSMP  E  O  ART.  78,  III,  DO  REGIMENTO  INTERNO  DO  CSMP,  FOI
DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  DUPLICIDADE  DE
PROCEDIMENTO JUSTIFICA A HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO, CONFORME PRECONIZA
A SÚMULA Nº 008/2019/CSMP. ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO MONOCRATICAMENTE.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

95 - Processo nº 06.2023.00000575-9.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Granjeiro
Assunto: Imputação do Pagamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL.  TOMADA DE CONTAS ESPECIAL.  EXERCÍCIO FINANCEIRO DE
2016. MUNICÍPIO DE GRANJEIRO-CE. DÉBITO IMPUTADO AO EX-PREFEITO. AÇÃO JUDICIAL
DE RESSARCIMENTO PROPOSTA PELO MUNICÍPIO. AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PARA AÇÃO
CIVIL PÚBLICA.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO.  FATO:  INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO
PARA APURAR SE O MUNICÍPIO DE GRANJEIRO DILIGENCIOU PELA COBRANÇA DO DÉBITO
IMPUTADO AO EX-PREFEITO, REFERENTE À TOMADA DE CONTAS ESPECIAL DE 2016 SOBRE
RECOMPOSIÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO E ALARGAMENTO DE RODOVIA, CONFORME ACÓRDÃO
Nº 266/2022. 2. CONSTATAÇÃO: VERIFICOU-SE QUE O MUNICÍPIO DE GRANJEIRO INGRESSOU
COM  AÇÃO  JUDICIAL  DE  RESSARCIMENTO  DO  DÉBITO  IMPUTADO  AO  EX-PREFEITO,
CONFORME PROCESSO Nº  0000115-86.2017.8.06.0194,  QUE FOI  JULGADO IMPROCEDENTE.  3.
DECISÃO: ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, DIANTE DA INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS
PROBATÓRIOS SUFICIENTES PARA EMBASAR A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU
OUTRA  MEDIDA  JUDICIAL  OU  EXTRAJUDICIAL.  4.  FUNDAMENTAÇÃO:  ART.  22  DA
RESOLUÇÃO  Nº  036/2016  DO  OECPJ/PGJ/CE  E  INEXISTÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES
COMPROVADAS  QUE  JUSTIFIQUEM  A INTERVENÇÃO  MINISTERIAL.  HOMOLOGAÇÃO  POR
DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

96 - Processo nº 06.2023.00001344-8.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Barreira
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA EXECUÇÃO DE CONVÊNIO.
MUNICÍPIO DE BARREIRA. CONSTRUÇÃO DE PRAÇA. ARQUIVAMENTO. 1) FATO: INQUÉRITO
CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA  EXECUÇÃO  DO
CONVÊNIO FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO DE BARREIRA E O ESTADO DO CEARÁ, PARA A
CONSTRUÇÃO  DA  PRAÇA  DA  BÍBLIA.  2)  CONSTATAÇÃO:  RELATÓRIOS  E  VISTORIAS
CONFIRMARAM QUE A OBRA FOI CONCLUÍDA E EM FUNCIONALIDADE, SENDO SUSPENSA A
INADIMPLÊNCIA  DO  MUNICÍPIO.  3)  PROVIDÊNCIAS:  NOTIFICADOS  OS  EX-GESTORES
RESPONSÁVEIS, EM SUAS MANIFESTAÇÕES APRESENTADAS ESCLARECERAM QUE A OBRA
FOI COMPLETADA CORRETAMENTE E QUE NÃO HOUVE PREJUÍZO AO ERÁRIO. A ANÁLISE
DOS DOCUMENTOS E DAS INFORMAÇÕES REVELOU AUSÊNCIA DE ATOS DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA E ILÍCITOS PENAIS.  4)  DECISÃO:  ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL
POR NÃO TER SIDO CONSTATADA A PRÁTICA DE ATOS DE IMPROBIDADE OU QUALQUER
DANO  AO  ERÁRIO.  5)  FUNDAMENTAÇÃO:  AUSÊNCIA DE  IRREGULARIDADES  E  DE  DOLO
ESPECÍFICO PELOS EX-GESTORES,  CONFORME AS ALTERAÇÕES NA LEI DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. ARQUIVAMENTO COM FULCRO NA SÚMULA 021/2019 DO CSMP. DESPACHO
MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

97 - Processo nº 06.2024.00000277-7.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ibaretama
Assunto: Crimes contra o Meio Ambiente e o Patrimônio Genético
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  INSERÇÃO  DE  INFORMAÇÕES  FALSAS  EM  DOCUMENTO  DE
ORIGEM  FLORESTAL  (DOF).  AUSÊNCIA  DE  DANO  AMBIENTAL.  EXISTÊNCIA  DE  TERMO
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CIRCUNSTANCIADO  DE  OCORRÊNCIA.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO.  1.  FATO:
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR DENÚNCIA DO IBAMA SOBRE A INSERÇÃO DE
INFORMAÇÕES FALSAS NO DOCUMENTO DE ORIGEM FLORESTAL (DOF) NO MUNICÍPIO DE
IBARETAMA/CE.  2.  CONSTATAÇÃO:  NÃO  FOI  CONSTATADO  DANO  AMBIENTAL  A  SER
REPARADO. O CASO GEROU UM TERMO CIRCUNSTANCIADO DE OCORRÊNCIA (TCO) DE Nº
3000866-10.2024.8.06.0151, JÁ JUDICIALIZADO, AFASTANDO A NECESSIDADE DE AJUIZAMENTO
DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  3.  DECISÃO:  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  PELA
AUSÊNCIA DE DANO AMBIENTAL E A EXISTÊNCIA DE PROCESSO JUDICIAL EM CURSO. 4.
FUNDAMENTAÇÃO: SÚMULA Nº 019/2019 DO CSMP, QUE DISPÕE SOBRE A HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO QUANDO NÃO HÁ CONSTATAÇÃO DE ATIVIDADES POLUIDORAS OU DANO
AMBIENTAL A SER REPARADO. DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

98 - Processo nº 06.2024.00000609-5.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Potiretama
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL.  TOMADA DE CONTAS ESPECIAL.  EXERCÍCIO FINANCEIRO DE
2015.  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  POTIRETAMA-CE.  PRESCRIÇÃO  RECONHECIDA  PELO
TRIBUNAL  DE  CONTAS  DO  ESTADO.  AUSÊNCIA  DE  ATO  DOLOSO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. LEI Nº 14.230/2021. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. 1. FATO: INQUÉRITO
CIVIL INSTAURADO PARA APURAR COMUNICAÇÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO
DO CEARÁ, REFERENTE À TOMADA DE CONTAS ESPECIAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE
POTIRETAMA-CE,  RELATIVA  AO  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2015.  2.  CONSTATAÇÃO:  O
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TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO RECONHECEU A PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO PUNITIVA
E DE RESSARCIMENTO,  EXTINGUINDO O PROCESSO COM RESOLUÇÃO DE MÉRITO.  APÓS
DILIGÊNCIAS,  NÃO  FORAM  IDENTIFICADOS  ATOS  DOLOSOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA  QUE  JUSTIFICASSEM  O  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  3.
DECISÃO:  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  EM  RAZÃO  DA  AUSÊNCIA  DE  DOLO
ESPECÍFICO E IMPOSSIBILIDADE DE AJUIZAMENTO DE AÇÃO, CONFORME O DISPOSTO NA
LEI  Nº  14.230/2021.  4.  FUNDAMENTAÇÃO:  SÚMULA  Nº  021/2019-CSMP,  QUE  AUTORIZA  A
HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  QUANDO  NÃO  HÁ  INDÍCIOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA OU COMPROVAÇÃO DE DANO AO ERÁRIO. DESPACHO MONOCRÁTICO DE
HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

99 - Processo nº 01.2024.00013463-3.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Notícia de Fato
Origem: 10ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Assédio Sexual
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA  DE  FATO.  VIOLAÇÃO  DE  DIREITOS  CONTRA  MENOR.  FUNCIONÁRIO
TERCEIRIZADO DE ESCOLA MUNICIPAL.  AFASTAMENTO DO FUNCIONÁRIO.  MUDANÇA DE
DOMICÍLIO  DA  VÍTIMA.  ARQUIVAMENTO  E  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO.  1)  FATO:
PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTA VIOLAÇÃO DE DIREITOS COMETIDA
CONTRA MENOR  DE  IDADE  COMETIDO  POR  FUNCIONÁRIO  TERCEIRIZADO  DA ESCOLA
MUNICIPAL (...), EM SOBRAL/CE. 2) CONSTATAÇÃO: REGISTRADO BOLETIM DE OCORRÊNCIA
E AFASTAMENTO DO FUNCIONÁRIO DAS FUNÇÕES. INSTAURAÇÃO DO INQUÉRITO POLICIAL
Nº  316-136/2022.  POSTERIORMENTE,  VERIFICOU-SE  QUE  A  CRIANÇA  MUDOU-SE  PARA

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 68



BRASÍLIA COM  SUA MÃE.  3)  PROVIDÊNCIAS:  A PROMOTORA DE  JUSTIÇA PROMOVEU  O
ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO,  CONSIDERANDO  A MUDANÇA DE  DOMICÍLIO  DA
MENOR PARA BRASÍLIA, E DETERMINOU A REMESSA DOS AUTOS AO MINISTÉRIO PÚBLICO
DO DISTRITO FEDERAL. 4) DECISÃO: ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO, COM DECLÍNIO
DE  ATRIBUIÇÃO  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  DISTRITO  FEDERAL,  PARA ADOÇÃO  DAS
MEDIDAS CABÍVEIS. 5) FUNDAMENTAÇÃO: HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO E DECLÍNIO
DE  ATRIBUIÇÃO,  CONFORME  SÚMULA  Nº  011/2019  DO  CSMP,  E  SÚMULA  383  DO  STJ.
DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

100 - Processo nº 06.2024.00001146-5.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Crateús
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SITUAÇÃO  DE  EMERGÊNCIA  DECORRENTE  DE  ESTIAGEM.
CRATEÚS-CE. NÃO HOMOLOGAÇÃO PELO GOVERNO FEDERAL. REVOGAÇÃO DO DECRETO
MUNICIPAL.  RECOMENDAÇÕES  MINISTERIAIS  CUMPRIDAS.  ARQUIVAMENTO.  1)  FATO:
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR OS FATOS QUE ENSEJARAM A EXPEDIÇÃO DO
DECRETO MUNICIPAL Nº  1065,  DE 05  DE JUNHO DE 2024,  QUE DECLAROU SITUAÇÃO DE
EMERGÊNCIA EM CRATEÚS/CE, DEVIDO À ESTIAGEM. 2) CONSTATAÇÃO: O MUNICÍPIO DE
CRATEÚS SOLICITOU O RECONHECIMENTO DA EMERGÊNCIA AO GOVERNO FEDERAL. NO
ENTANTO,  O  DECRETO  NÃO  FOI  HOMOLOGADO  PELA DEFESA CIVIL  FEDERAL,  O  QUE
IMPEDIU  A  PARTICIPAÇÃO  DO  MUNICÍPIO  NA  OPERAÇÃO  CARRO-PIPA  E  TORNOU  A
MANUTENÇÃO  DA  SITUAÇÃO  DE  EMERGÊNCIA  SEM  FUNDAMENTO.  3)  PROVIDÊNCIAS:
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FORAM EXPEDIDAS DUAS RECOMENDAÇÕES MINISTERIAIS. A RECOMENDAÇÃO Nº 0004/2024
EXIGIU  O  ENCAMINHAMENTO  DAS  DISPENSAS  DE  LICITAÇÃO  E  A  SOLICITAÇÃO  DE
RECONHECIMENTO  DA  EMERGÊNCIA  AO  GOVERNO  FEDERAL.  A  RECOMENDAÇÃO  Nº
0006/2024 DETERMINOU A REVOGAÇÃO DO DECRETO Nº 1065/2024 E DE QUAISQUER OUTROS
DECRETOS DE EMERGÊNCIA SEM FUNDAMENTO LEGAL. 4) DECISÃO: ARQUIVAMENTO DO
INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  QUE  AS  RECOMENDAÇÕES  EXPEDIDAS  FORAM
CUMPRIDAS  E  QUE  NÃO  HÁ  IRREGULARIDADES  OU  ILÍCITOS  QUE  JUSTIFIQUEM  A
PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  5)  FUNDAMENTAÇÃO:  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO  COM  BASE  NO  CUMPRIMENTO  DAS  RECOMENDAÇÕES  MINISTERIAIS.
ARQUIVAMENTO  HOMOLOGADO  NOS  TERMOS  DO  ART.  22  DA  RESOLUÇÃO  Nº
036/2016/OECPJ/MP/CE.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

101 - Processo nº 01.2024.00014962-6.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Notícia de Fato
Origem: Promotoria de Justiça de Tamboril
Assunto: Maus Tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. VIOLAÇÃO DE DIREITOS E MAUS TRATOS CONTRA MENORES.
MUDANÇA DE DOMICÍLIO. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO. ARQUIVAMENTO. 1) FATO: NOTÍCIA DE
FATO  INSTAURADA  A  PARTIR  DE  OFÍCIO  DO  CONSELHO  TUTELAR  DE  TAMBORIL/CE,
RELATANDO SUPOSTA VIOLAÇÃO DE DIREITOS E MAUS TRATOS SOFRIDOS POR MENORES
DE  IDADE,  SENDO  A GENITORA INDICADA COMO  POSSÍVEL AUTORA.  2)  CONSTATAÇÃO:
VERIFICOU-SE QUE OS MENORES FORAM ENTREGUES AO GENITOR, QUE OS LEVOU PARA
RESIDIR  EM  SÃO  PAULO,  CONFORME  TERMO  DE  ENTREGA  E  RESPONSABILIDADE.  A
RESIDÊNCIA DOS MENORES EM OUTRO ESTADO ESGOTOU A POSSIBILIDADE DE ATUAÇÃO
DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ.  3)  PROVIDÊNCIAS:  O  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA DE
TAMBORIL DECLINOU A ATRIBUIÇÃO AO MINISTÉRIO PÚBLICO DE SÃO PAULO, TENDO EM
VISTA QUE A COMPETÊNCIA PARA TRATAR DO CASO RECAI SOBRE O FORO DO DOMICÍLIO
ATUAL DOS MENORES, NOS TERMOS DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE (ECA).
4)  DECISÃO:  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  HOMOLOGADO,  COM  ENVIO  DOS  AUTOS  AO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE SÃO PAULO PARA AS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS.  5)
FUNDAMENTAÇÃO: A DECISÃO ESTÁ FUNDAMENTADA NO ART. 147, INCISO I, DO ECA, QUE
DETERMINA A COMPETÊNCIA PELO  DOMICÍLIO  DOS  PAIS  OU  RESPONSÁVEIS,  ALÉM  DA
SÚMULA 383 DO STJ E DA SÚMULA Nº 007/2018 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO
PÚBLICO DO CEARÁ, QUE REGULAM O DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO EM FAVOR DE OUTRO
ESTADO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

102 - Processo nº 06.2016.00002278-9.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ereré
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. CONTRATAÇÃO DE EMPRESA
PARA SERVIÇOS DE LIMPEZA E COLETA DE RESÍDUOS SÓLIDOS. ERERÉ/CE. INSUFICIÊNCIA
PROBATÓRIA.  ARQUIVAMENTO.  1)  FATO:  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA APURAR
SUPOSTAS IRREGULARIDADES NA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PRESTADORA DE SERVIÇOS
DE  LIMPEZA  E  COLETA  DE  RESÍDUOS  SÓLIDOS  NO  MUNICÍPIO  DE  ERERÉ/CE.  2)
CONSTATAÇÃO:  INEXISTÊNCIA DE  ELEMENTOS  CONCRETOS  QUE  PERMITAM  CONCLUIR
PELA  EXISTÊNCIA  DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  3)  PROVIDÊNCIAS:
INSTAURADO INQUÉRITO POLICIAL PARA APURAR CONDUTA OMISSIVA DA EMPRESA, SENDO
ARQUIVADO  POR  AUSÊNCIA DE  JUSTA CAUSA.  A PREFEITURA DE  ERERÉ  INFORMOU  A
INEXISTÊNCIA DE  DOCUMENTOS  ADICIONAIS  DEVIDO  AO  TEMPO  DECORRIDO  DESDE  O
CONTRATO. 4) DECISÃO: ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, EM RAZÃO DA AUSÊNCIA DE
ELEMENTOS PROBATÓRIOS QUE JUSTIFIQUEM O AJUIZAMENTO DE AÇÃO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. 5) FUNDAMENTAÇÃO: A FALTA DE PROVAS CONCRETAS, LONGO DECURSO
DE TEMPO E DOLO ESPECÍFICO NÃO COMPROVADO PARA CARACTERIZAR IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA,  CONFORME  ALTERAÇÕES  TRAZIDAS  PELA  LEI  Nº  14.230/2021.
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  NOS  TERMOS  DA  SÚMULA  Nº  21/2019  DO  CSMP.
DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
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ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

103 - Processo nº 06.2019.00002755-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 13ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Conselhos tutelares
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE IRREGULARIDADES NA ATUAÇÃO
DE CONSELHEIRO TUTELAR,  O QUAL TERIA OBRIGADO A UM GENITOR NO SENTIDO DE
REGISTRAR SUA CRIANÇA, COM VIRTUAL BURLA AO PROCESSO FORMAL, NO SENTIDO DE
ACELERAR  O  PROCESSO.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA  DO  PROCEDIMENTO  PARA
HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE
72/2008, SE: CONFIRMADA A AUSÊNCIA DE LASTRO E EXAURIDA A ATUAÇÃO MINISTERIAL
AO CASO;  3.  RAZÕES DE DECIDIR:  APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E  SETORES
ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A
CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL E  BAIXA PROCEDIMENTAL,
POIS: AUSENTE DOLO (NO ASPECTO PENAL), ASSIM COMO PARA A IMPROBIDADE; APLICADA
SANÇÃO  DE  ADVERTÊNCIA AO  NOTICIADO  (EXAURINDO  A ESFERA ADMINISTRATIVA)  E,
QUANTO  AO  RESSARCIMENTO,  SEM  DANO  IDENTIFICÁVEL.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

104 - Processo nº 06.2023.00001674-5.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE
INQUÉRITO CIVIL, QUE INVESTIGOU POSSÍVEL FALTA DE ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO DA
COMPANHIA DOCAS DO CEARÁ. 2.  DISCUSSÃO: IRREGULARIDADES NO FUNCIONAMENTO
DA COMPANHIA DOCAS DO CEARÁ. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL IN CASU.3.
RAZÕES  DE  DECIDIR:  ALVARÁ  DE  FUNCIONAMENTO  REGULARIZADO  PELOS  ÓRGÃOS
RESPONSÁVEIS.  CORROBORAÇÃO  DE  EXAURIMENTO  DO  NÚCLEO  MINISTERIAL.  4.
DISPOSITIVO. CONCLUSÃO PELA BAIXA COM ESTEIO NA FALTA DE LASTRO DA ILICITUDE.
EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL RECONHECIDO. ESCORREITO ARQUIVAMENTO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA MEDIDA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

105 - Processo nº 06.2023.00002125-9.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Caridade
Assunto: Provimento de Cargos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INSTAURAÇÃO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
PÚBLICO  PARA APURAR  A REALIZAÇÃO  DE  PROCESSOS  SELETIVOS  SIMPLIFICADOS  E  A
NECESSIDADE DE CONCURSO PÚBLICO; 2. DISCUSSÃO: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 73



OPERADO EM SEDE DE PROCEDIMENTO EXTRAJUDICIAL. OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE
BAIXA E  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL IN  CASU;3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:
FIRMAÇÃO  DE  TERMO  DE  AJUSTAMENTO  DE  CONDUTA  (FLS.  106/125),  DEVIDAMENTE
ASSINADO  (FLS.  125)  COM  O  MUNICÍPIO  DE  CARIDADE.  EXAURIMENTO  DO  OBJETO  DE
INVESTIGAÇÃO  DO  INQUÉRITO  CIVIL.4.  DISPOSITIVO.  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL RECONHECIDO.  ESCORREITO ARQUIVAMENTO.  VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DA MEDIDA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

106 - Processo nº 06.2019.00003249-9.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Conselhos tutelares
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  QUE
INVESTIGOU SUPOSTAS IRREGULARIDADES NO PROCESSO DE ESCOLHA DOS MEMBROS DO
CONSELHO  TUTELAR.  CONDUTA  VEDADA;  2.  DISCUSSÃO:  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO OPERADO EM SEDE DE PROCEDIMENTO EXTRAJUDICIAL.  AUSÊNCIA DE
IRREGULARIDADE NO PROCESSO DE ESCOLHA; OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE BAIXA E
EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL IN CASU; 3. RAZÕES DE DECIDIR: AUSÊNCIA DE
LASTRO DE ILICITUDE.  PERDA DO OBJETO PARA AJUIZAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  4.
DISPOSITIVO.  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  RECONHECIDO.  ESCORREITO
ARQUIVAMENTO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA MEDIDA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

107 - Processo nº 06.2020.00001061-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Obras e Reformas
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP).  1.  CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
AVERIGUAR SUPOSTOS PROBLEMAS ESTRUTURAIS E  ELÉTRICOS NA ESCOLA DE ENSINO
FUNDAMENTAL MONSENHOR JOVINIANO BARRETO NO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE.
2. DISCUSSÃO: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO OPERADO EM SEDE DE PROCEDIMENTO
EXTRAJUDICIAL. OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE BAIXA E EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
MINISTERIAL  IN  CASU;  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  DANOS  ESTRUTURAIS  NA  ESCOLA
MUNICIPAL SANADOS.  AUSÊNCIA DE LASTRO DE ILICITUDE NA CONDUTA DOS AGENTES
PÚBLICOS.  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL  RECONHECIDO.  4.  DISPOSITIVO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

108 - Processo nº 06.2023.00000332-8.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Quixelô
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO
PELO NÚCLEO EXECUTIVO DE ORIGEM.  IMPUTAÇÕES DE SUPOSTO FAVORECIMENTO DO
MUNICÍPIO  A  PRODUTORES  LOCAIS  (EM  DETRIMENTO  DA  LIVRE  CONCORRÊNCIA)  C/C
FALSIDADE IDEOLÓGICA E FRAUDE À LICITAÇÃO (ARTS. 299 E 337-F DO CPB). DENÚNCIA
INICIAL  (P.  646  E  SS.)  SEM  LASTRO  MÍNIMO.  DOCUMENTAÇÃO  QUE  NÃO  REVELOU
IRREGULARIDADES NO QUE SE REFERE À QUALIDADE E À SEGURANÇA DOS PRODUTOS
COMERCIALIZADOS  (P.  1074  E  SS.).  RATIFICAÇÃO  DA REGULARIDADE  DE  REGISTROS  DE
PRODUTORES  (ANO  2023),  NA RESPOSTA OFICIAL DO  MUNICÍPIO  (P.  1105  E  SS.).  BAIXA
AMPARADA NA CONCLUSÃO  DE  AUSÊNCIA DE  LASTRO  MÍNIMO  PARA A ILICITUDE  DO
SUPOSTO  ILÍCITO  DO  ART.  10,  INC.  VIII,  DA LIA,  BEM  COMO  DO  DOLO  E  DANO  A SER
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RESSARCIDO.  POR  FIM,  INCIDÊNCIA  DO  TEMA  897/STF  QUE  IMPEDE  MEDIDAS.  VOTO
ANTERIOR PELO APORTE INFORMATIVO NA SEARA PENAL (FLS.  1142  E  SS.).  DILIGÊNCIA
CUMPRIDA  CONFORME  OFÍCIO  DE  FLS.  1154  ORIUNDO  DA  DPC.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL  RECONHECIDO.  ESCORREITO  ARQUIVAMENTO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DA MEDIDA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

109 - Processo nº 06.2023.00002003-8.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Amontada
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO
PELO NÚCLEO EXECUTIVO DE ORIGEM, INSTAURADO PARA ACOMPANHAR FIRMAÇÃO DE
ANPP. CONVERSÃO INDEVIDA, CONSIDERANDO A NATUREZA INQUISITORIAL. AUSÊNCIA DE
ATOS DE INVESTIGAÇÃO. MERA COLHEITA DE DOCUMENTOS (PIC DE ORIGEM QUE ENSEJOU
O  ACORDO).  JUDICIALIZAÇÃO  DO  CASO  (PROCESSO  N.  8000011-12.2024.8.06.0032)  ONDE  O
MINISTÉRIO  PÚBLICO  SEGUIRÁ  COM  AS  MEDIDAS  CABÍVEIS.  CONFIRMAÇÃO  DO
CUMPRIMENTO  OU  EXECUÇÃO  DO  ANPP.  ESVAZIAMENTO  DA  FINALIDADE  DO
PROCEDIMENTO INSTAURADO ICP -. PERDA DO OBJETO. ART. 10 DA RES. 23/07/CNMP C/C 22,
DA  RES.  036/16  -  OECPJ.  EXAURIMENTO  DAS  AÇÕES  MINISTERIAIS  NA  SEARA
EXTRAJUDICIAL. BAIXA ESCORREITA. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

110 - Processo nº 06.2024.00000342-1.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  NO
FUNCIONAMENTO DO B. D. P. PRECISAMENTE SOBRE OCORRÊNCIA DE CRIME AMBIENTAL
POR  POLUIÇÃO  SONORA  |(ART.  54  DA  LEI  N.  9605/98).  BAIXA  RENOVADA,  APÓS
CIENTIFICAÇÕES DE ESTILO,  DO ART.  22,  §13O DA RES.  036.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008, SE: CONFIRMADA A AUSÊNCIA DE LASTRO E EXAURIDA A
ATUAÇÃO MINISTERIAL AO CASO; 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER
PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO CONCERNENTE,
INCLUSIVE, COM CUMPRIMENTO DE DILIGÊNCIA IMPOSTA ANTERIORMENTE (EX VI, FLS. 30,
35 SS.), OPORTUNA A CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO,
PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO,  INCLUSIVE  EM  SUA
REPERCUSSÃO  CRIMINAL  (ART.  54  DA  LEI  N.  9605/98).  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

111 - Processo nº 01.2024.00016343-9.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Crimes de Abuso de Autoridade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  COM  REPERCUSSÃO  CRIMINAL e  que  NÃO  POSSUI  CARÁTER
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INVESTIGATÓRIO (ART, 3º, ATO NORMATIVO Nº 389/2023). RECOLHIMENTO DE INFORMAÇÕES
QUE NÃO SE CONFUNDE COM INVESTIGAÇÃO. EXAME DO MÉRITO. NÃO TENDO O MEMBRO
DIVISADO ELEMENTOS MÍNIMOS DE PROVAS DA OCORRÊNCIA DO CRIME NOTICIADO. ARMA
DE  FOGO  RECOLHIDA  NO  DOMICÍLIO  QUE  ESTAVA  REGULARMENTE  OCUPADO  PELA
OFENDIDA,  QUE  SE  ENCONTRAVA PROTEGIDA POR  MEDIDAS  CAUTELARES  VIOLÊNCIA
DOMÉSTICA LEI MARIA DA PENHA -. AUSÊNCIA DE LASTRO PARA QUALQUER TIPO PENAL
(ART. 2o INC. I C/C ART. 22, DA LEI N. 13869/19). EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL
CORROBORADO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

112 - Processo nº 06.2015.00001351-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL PÚBLICO  PELO  NÚCLEO  EXECUTIVO  DE  ORIGEM
PARA APURAR IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL
DE BARROQUINHA. 2. DISCUSSÃO: CORTE DE CONTAS DE MULTAS, DÉBITOS E IMPROBIDADE
AO  EX-GESTOR  MUNICIPAL.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.  SANEAMENTO.
EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  IN  CASU;  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  ÓBICE
PRESCRICIONAL  À  TOMADA  DE  MEDIDAS  NAS  ESFERAS  DE  APURAÇÃO.  EXERCÍCIO
FINANCEIRO  DE  1998.  NO  ASPECTO  PENAL,  AUSÊNCIA  DE  LASTRO  DE  CONDUTA
PENALMENTE  TÍPICA.  4.  DISPOSITIVO.  EXAURIMENTO  DAS  AÇÕES  MINISTERIAIS
RECONHECIDO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

113 - Processo nº 06.2017.00003012-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Acarape
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  NAS
CONTRATAÇÕES DE ÂMBITO MUNICIPAL (MÉDICOS). BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA
AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO,  NEXO,  DOLO  E  DANO  AO  ERÁRIO.  2.
DISCUSSÃO: REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART.
12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008, SE: CONFIRMADA A AUSÊNCIA
DE LASTRO E EXAURIDA A ATUAÇÃO MINISTERIAL AO CASO; 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS
INFORMAÇÕES  DO  PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA
DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE AO
CASO (IMPROBIDADE), INCLUSIVE EM SUA REPERCUSSÃO CRIMINAL (ARTS. 89 E 90 DA LEI
8666/93 C/C ART. 312 DO CP),  TAMPOUCO PROVADO O DOLO DO AGENTE, O QUE ATRAI O
PRAZO QUINQUENAL PARA A TOMADA DE MEDIDAS DE RESSARCIMENTO (TEMA N. 897/STF).
POR  FIM,  DECURSO  DE  TEMPO  (EXERCÍCIO  2017)  QUE  TAMBÉM  IMPEDE  MEDIDAS  NAS
SEARAS  DA RESPONSABILIZAÇÃO  ADMINISTRATIVO  -  DISCIPLINAR  AOS  EX-GESTORES  E
PARTICULARES  EM  COAUTORIA.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.
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114 - Processo nº 06.2021.00001575-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Acompanhamento de Feitos Judiciais/Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE
INQUÉRITO  CIVIL  QUE  INVESTIGOU  IRREGULARIDADES  NO  PROCESSO  DE  SELEÇÃO
SIMPLIFICADA PARA PROFESSORES  SUBSTITUTOS  DA REDE  MUNICIPAL  DE  ENSINO  DO
MUNICÍPIO DE AQUIRAZ/CE. 2. DISCUSSÃO: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO OPERADO
EM SEDE DE PROCEDIMENTO EXTRAJUDICIAL. OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE BAIXA; 33.
RAZÕES DE DECIDIR: DUPLICIDADE. EXISTÊNCIA DE FEITO EXTRAJUDICIAL MAIS RECENTE
E DE OBJETO MAIS AMPLO, COM EVOLUÇÃO PARA AJUIZAMENTO E AÇÃO CIVIL PÚBLICA.
HIPÓTESE  DE  DUPLICIDADE.  SÚMULA  N.  08/2019/CSMP.4.  DISPOSITIVO.  DUPLICIDADE
AFERÍVEL COM ESTEIO EM REGISTRO MINISTERIAL DE FLS. 139 E 147. OBSERVÂNCIA DOS
PRINCÍPIOS DA DURAÇÃO RAZOÁVEL DO PROCESSO E PROCEDIMENTO, ASSIM COMO DE
EFICÁCIA  DA  JURISDIÇÃO  (ADMINISTRATIVA)  E  ECONOMIA  PROCESSUAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

115 - Processo nº 06.2021.00002097-4.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE
INQUÉRITO CIVIL, QUE INVESTIGOU SUPOSTAS IRREGULARIDADES APONTADOS NO OFÍCIO
Nº  316/2021-GS/AGEFIS,  A  RESPEITO  DE  OBSTÁCULOS  NOS  PASSEIOS  PÚBLICOS,
DIFICULTANDO  ACESSIBILIDADE  PARA  CADEIRANTE  NO  BAIRRO  MONTE  CASTELO;  2.
DISCUSSÃO: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO OPERADO EM SEDE DE PROCEDIMENTO
EXTRAJUDICIAL. OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE BAIXA E EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
MINISTERIAL  IN  CASU;  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  DUPLICIDADE.  EXISTÊNCIA  DE  FEITO
EXTRAJUDICIAL MAIS ANTIGO E DE OBJETO MAIS AMPLO (09.2017.00000326-3). HIPÓTESE DE
DUPLICIDADE.  SÚMULA  N.  08/2019/CSMP.4.  DISPOSITIVO.  DUPLICIDADE  AFERÍVEL  COM
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ESTEIO  EM  REGISTRO  MINISTERIAL  DE  FLS.  32/33.  OBSERVÂNCIA  DOS  PRINCÍPIOS  DA
DURAÇÃO  RAZOÁVEL DO  PROCESSO  E  PROCEDIMENTO,  ASSIM  COMO  DE  EFICÁCIA DA
JURISDIÇÃO (ADMINISTRATIVA) E ECONOMIA PROCESSUAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

116 - Processo nº 06.2022.00000638-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Madalena
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  IRREGULARIDADE  NO  CUSTEIO
MUNICIPAL  DE  LAVAGENS  DE  VEÍCULO  QUE  NÃO  MAIS  COMPUNHA  A  FROTA  DA
MUNICIPALIDADE. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA DE LASTRO QUANTO
AO  ATO  ILÍCITO,  NEXO,  DOLO  E  DANO  AO  ERÁRIO.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA  DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008, SE: CONFIRMADA A AUSÊNCIA DE LASTRO E EXAURIDA A
ATUAÇÃO MINISTERIAL AO CASO; 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER
PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO CONCERNENTE,
OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO,
PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO  (IMPROBIDADE),  INCLUSIVE
QUANTO À FIGURA PENAL (ART. 312 DO CP), TAMPOUCO PROVADO O DOLO DO AGENTE, O
QUE  ATRAI  O  PRAZO  QUINQUENAL PARA A TOMADA DE  MEDIDAS  DE  RESSARCIMENTO
(TEMA N.  897/STF).  POR FIM,  CENÁRIO QUE TAMBÉM IMPEDE MEDIDAS NAS SEARAS DA
RESPONSABILIZAÇÃO ADMINISTRATIVO - DISCIPLINAR AOS EX-GESTORES E PARTICULARES
EM COAUTORIA. 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

117 - Processo nº 06.2023.00000152-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 24ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE
INQUÉRITO  CIVIL  QUE  INVESTIGOU  NOTÍCIA  (E  DOCUMENTAÇÃO)  SOBRE  VIRTUAL
FAVORECIMENTO  DE  DISPENSA  DE  CHAMAMENTO  PÚBLICO  PARA  VÍNCULO  DE
COLABORAÇÃO COM O IAPS, O IMH E O IACE. 2. DISCUSSÃO: BAIXA OPERADA EM RAZÃO DE
AUSÊNCIA  DE  LASTRO  MÍNIMO  DE  PROVA  (INDÍCIOS)  DE  DOLO  NA  CONDUTA  DA
ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA.  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  IN  CASU;  3.
RAZÕES DE DECIDIR: INEXISTÊNCIA DE COMPROVAÇÃO DE CONDUTA ÍMPROBA. AUSÊNCIA
DE LASTRO ILEGALIDADE E DOLO NA CONDUTA DOS AGENTES PÚBLICOS. 4. DISPOSITIVO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

118 - Processo nº 06.2024.00000105-6.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Investigatório Criminal (PIC-MP)
Origem: Promotoria de Justiça de Assaré
Assunto: Crimes de Abuso de Autoridade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO CRIMINAL. SUPOSTA PRÁTICA DE CRIME ABUSO
DE AUTORIDADE ESTE,  SOB ANÁLISE DO PODER JUDICIÁRIO (PIC  -08000066920248060040).
CONCLUSÃO  MINISTERIAL  PELA  PERDA  DO  OBJETO  AO  SUSO  EPIGRAFADO,  APÓS
JUDICIALIZAÇÃO.  HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  QUE  DEVE  FICAR  A CARGO  DO
PODER JUDICIÁRIO (STF - AÇÕES DIRETAS DE INCONSTITUCIONALIDADE Nº 6298, 6299, 6300,
6305  E  ATOS  NORMATIVOS  NÚMEROS  389/2023  E  425/2024  PGJ).  CONTROLE  DA BAIXA JÁ
CONSUMADO. VOTO PELA REMESSA DOS AUTOS AO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO DE ORIGEM,
PARA ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
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DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

119 - Processo nº 06.2024.00000310-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acaraú
Assunto: Área de Preservação Permanente
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL,
QUE INVESTIGOU SUPOSTA INFRAÇÃO AMBIENTAL NA CONSTRUÇÃO IRREGULAR DA APP DE
LAGOA  DE  ARANAÚ;  2.  DISCUSSÃO:  INTERVENÇÃO  NA  ÁREA  DE  PRESERVAÇÃO
PERMANENTE.  DESNECESSIDADE  DE  LAVRATURA AUTO  DE  INFRAÇÃO,  EM  RAZÃO  DE
OCUPAÇÃO ANTRÓPICA CONSOLIDADA - ART. 61, DA LEI 12.651/12. 3. RAZÕES DE DECIDIR:
AUSÊNCIA DE INFRAÇÕES AMBIENTAIS. CORROBORAÇÃO DE EXAURIMENTO DO NÚCLEO
MINISTERIAL. 4. DISPOSITIVO: CONCLUSÃO PELA BAIXA COM ESTEIO NA FALTA DE LASTRO
DA ILICITUDE.  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL RECONHECIDO.  ESCORREITO
ARQUIVAMENTO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA MEDIDA.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

120 - Processo nº 01.2024.00007184-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Crimes contra a Ordem Tributária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO
CRIMINAL INSTAURADO EM RAZÃO DE REPRESENTAÇÃO FISCAL PARA APURAR POSSÍVEL
PRÁTICA DE CRIME TRIBUTÁRIO CONDUTA PREVISTAS NO ART.  2,  INC.  II  DA LEI 8.137/90
(APROPRIAÇÃO INDÉBITA TRIBUTÁRIA). 2. DISCUSSÃO: CRIME DE NATUREZA FORMAL COM
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PRAZO PRESCRICIONAL DA DATA DO FATO. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO OPERADO
EM SEDE DE PROCEDIMENTO EXTRAJUDICIAL. OPORTUNIDADE DAS RAZÕES DE BAIXA EM
RAZÃO  DA  PRESCRIÇÃO.  EXTINÇÃO  DA  PUNIBILIDADE  DA  CONDUTA.  33.  RAZÕES  DE
DECIDIR:  RECONHECIMENTO  DA PRESCRIÇÃO  DA PRETENSÃO  PUNITIVA.  AUSÊNCIA DE
JUSTA CAUSA PARA O EXERCÍCIO DA AÇÃO PENAL. 4. DISPOSITIVO. CORRETA A DECISÃO DE
ARQUIVAMENTO  DA  DEMANDA  SUBMETIDA  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

121 - Processo nº 01.2024.00011047-4.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Beberibe
Assunto: Correção de ilegalidade e/ou melhoria da eficiência policial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL E QUE NÃO POSSUI CARÁTER
INVESTIGATÓRIO (ART, 3º, ATO NORMATIVO Nº 389/2023). RECOLHIMENTO DE INFORMAÇÕES
QUE NÃO SE CONFUNDE COM INVESTIGAÇÃO. EXAME DO MÉRITO. NÃO TENDO O MEMBRO
DIVISADO  ELEMENTOS  MÍNIMOS  DE  PROVA  DE  MATERIALIDADE  E/OU  AUTORIA  DOS
CRIMES NOTICIADOS. CORRETA A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DA DEMANDA SUBMETIDA
AO MINISTÉRIO PÚBLICO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE
FATO (APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 026/2022).
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

122 - Processo nº 01.2024.00017562-4.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Notícia de Fato
Origem: 128ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Correção de ilegalidade e/ou melhoria da eficiência policial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO. DENUNCIA DE INÉRCIA DA AUTORIDADE
POLICIAL NO CURSO DO B.O Nº 301-487/2024 REGISTRADO NA DELEGACIA DE ACIDENTES E
DELITOS  DE  TRÂNSITO  (DADT),  E  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NO  ÂMBITO  DO  26ª
DISTRITO POLICIAL IMPOSSIBILIDADE DE REGISTRO DE BOLETIM DE OCORRÊNCIA. BAIXA
PROCEDIMENTAL AMPARADA COM BASE NAS RESPOSTAS ENVIADAS PELAS AUTORIDADES
POLICIAIS. AUSÊNCIA DE INÉRCIA DOS AGENTES NA INVESTIGAÇÃO DO B.O Nº 301-487/2024,
AUSÊNCIA  DE  INTERESSE  DA  NOTICIANTE  NO  PROSSEGUIMENTO  DA  INVESTIGAÇÃO.
EXAURIMENTO DA ATUAÇÃO MINISTERIAL.  PROCEDIMENTO QUE NÃO POSSUI  CARÁTER
INVESTIGATÓRIO (ART, 3º, ATO NORMATIVO Nº 389/2023), MAS CUJA ATUAÇÃO DO MEMBRO
INTERESSADO  IMPÕE  AO  COLEGIADO  A  HOMOLOGAÇÃO,  PORQUE  ANALISADA  JUSTA
CAUSA PENAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO (APLICAÇÃO DA SÚMULA
Nº 026/2022).
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

123 - Processo nº 06.2024.00001654-9.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  POLUIÇÃO  SONORA  EM
ESTABELECIMENTO COMERCIAL (BAR). BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA
DE LASTRO QUANTO AO ATO ILÍCITO. 2. DISCUSSÃO: REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA
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HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE
72/2008, SE: CONFIRMADA A AUSÊNCIA DE LASTRO E EXAURIDA A ATUAÇÃO MINISTERIAL
AO CASO;  3.  RAZÕES DE DECIDIR:  APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E  SETORES
ENVOLVIDOS,  ESPECIALMENTE  NO  TOCANTE  À  VISTORIA  IN  LOCO  (AGEFIS),  SEM
INDICATIVO DE POLUIÇÃO,  OPORTUNA A CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE. 4. DISPOSITIVO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

124 - Processo nº 06.2022.00001719-5.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acopiara
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE IRREGULARIDADES NAS LOTAÇÕES
DE  SERVIDORES  COM  CUSTEIO  DO  FUNDEB.  BAIXA  PROCEDIMENTAL  COM  BASE  NO
DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL  (MPF).  2.  DISCUSSÃO:
REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO
RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008, SE: CONFIRMADA A PRESENÇA (OU NÃO) DE
ATRIBUIÇÃO AO NÚCLEO DE ORIGEM; 3.  RAZÕES DE DECIDIR:  PRESENTE INTERESSE DA
UNIÃO, À VISTA DA NATUREZA FEDERAL DA VERBA DE CUSTEIO. APLICAÇÃO DO ART. 109 DA
CF/88. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO DEVIDO. EXAURIMENTO DE ATRIBUIÇÃO DO NÚCLEO DE
ORIGEM,  INCLUSIVE,  COM  AS  COMUNICAÇÕES  DEVIDAS.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO DECLÍNIO.
VOTOS:
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

125 - Processo nº 09.2020.00003254-4.
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Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Crimes contra a Ordem Tributária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA:  DR.
FELIPE  MOREIRA SEABRA PROCESSO:  INQUÉRITO  CIVIL PÚBLICO  PARTES:  EMPRESA (...)
PALAVRAS-CHAVE: ARQUIVAMENTO, INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO, CRIME CONTRA A ORDEM
TRIBUTÁRIA, INVESTIGAÇÃO POLICIAL, HOMOLOGAÇÃO RESUMO: TRATA-SE DE INQUÉRITO
CIVIL PÚBLICO INSTAURADO APÓS REPRESENTAÇÃO FISCAL DA SECRETARIA DA FAZENDA
(SEFAZ),  VISANDO APURAR POSSÍVEL CRIME CONTRA A ORDEM TRIBUTÁRIA COMETIDO
PELA  EMPRESA  (...).  APÓS  AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,
VERIFICOU-SE  QUE  OS  FATOS  JÁ  ESTAVAM  SOB  INVESTIGAÇÃO  DA  POLÍCIA  CIVIL,
CONFORME  O  INQUÉRITO  POLICIAL  Nº  320-7/2024,  INSTAURADO  PELA  DELEGACIA  DE
COMBATE AOS CRIMES DE ORDEM TRIBUTÁRIA.  DIANTE DISSO,  O MINISTÉRIO PÚBLICO
DETERMINOU O ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO, COM BASE NO ART.
4º, INCISO I, DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017 DO CNMP, UMA VEZ QUE A COMPETÊNCIA PARA A
INVESTIGAÇÃO  É  DA AUTORIDADE  POLICIAL.  O  ARQUIVAMENTO  FOI  REALIZADO  SEM
CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES INTERESSADAS, VISTO QUE A INSTAURAÇÃO DO INQUÉRITO
DECORREU  DE  DEVER  DE  OFÍCIO.  O  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO
CONHECEU E HOMOLOGOU O ARQUIVAMENTO,  RECONHECENDO QUE O PROCEDIMENTO
ATINGIU  SUA  FINALIDADE,  E  AS  DILIGÊNCIAS  NECESSÁRIAS  FORAM  REALIZADAS.
DECISÃO: CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

126 - Processo nº 06.2023.00001361-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO  PARA  APURAR  SUPOSTO  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  NA
MODALIDADE VIOLAÇÃO AOS PRINCÍPIOS ADMINISTRATIVOS, CONSISTENTE NO FATO DE
SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  NÃO  ESTAREM  RESPONDENDO  AOS  OFÍCIOS  PROTOCOLADOS
PELO  SR.  JOSÉ  LEÔNCIO  CARDOSO  DE  VASCONCELOS.  OFICIADOS  PELO  PARQUET,  OS
GESTORES  COMPROVARAM  TER  RESPONDIDO  OS  OFÍCIOS  INDICADOS  PELO
REPRESENTANTE OU ADUZIRAM MOTIVOS CRÍVEIS PARA NÃO TÊ-LOS RESPONDIDO, O QUE
NÃO FOI REFUTADO PELO CIDADÃO. NÃO DEMONSTRADA CONDUTA ÍMPROBA NOS TERMOS
DO ART. 11 DA LIA, CUJO ROL É TAXATIVO. AUSENTE DOLO ESPECÍFICO EXIGIDO PARA A
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CARACTERIZAÇÃO  DO  ATO  DE  IMPROBIDADE.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

127 - Processo nº 06.2019.00000798-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Paraipaba
Assunto: Nepotismo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO PARCIAL. INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO COM O INTUITO DE AVERIGUAR REPRESENTAÇÃO FEITA PELA EX-VEREADORA
(...)  JUNTO À PROCAP ACERCA DE NEPOTISMO EM CARGOS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE
PARAIPABA,  INGRESSO  IRREGULAR  SEM  CONCURSO,  LEGALIDADE  DOS  BOLSISTAS,
SERVIDORES SELETIVOS ENTRE OS ANOS 2017/2020. ARQUIVAMENTO PARCIAL EM RAZÃO DA
IMPOSSIBILIDADE DE ENQUADRAR CONDUTAS DE CERTAS PESSOAS COMO IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA, SEJA PELA AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADE, SEJA PELA INEXISTÊNCIA DE
DOLO ESPECÍFICO DE PRATICAR ATOS DESCRITOS PELA LIA. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA
DECISÃO DE ARQUIVAMENTO PARCIAL.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

128 - Processo nº 06.2020.00001617-7.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Flora
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.
PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA INVESTIGAR  DANOS  ÀS  CERCAS  DE  PROTEÇÃO  AO
REDOR  DA  LAGOA  DO  LAGADIÇO,  EM  FORTALEZA.  PROVIDÊNCIAS  NECESSÁRIAS
ADOTADAS.  INEXISTÊNCIA DE  OMISSÃO  DO  PODER  PÚBLICO.  ATIVIDADE  MINISTERIAL
ESGOTADA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.  CASO  SOB  EXAME:  TRATA-SE  DE
REMESSA  DE  AUTOS  DE  INQUÉRITO  CIVIL  AO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO
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PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ  PARA  ANÁLISE  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO,
INSTAURADO PARA APURAR DENÚNCIAS SOBRE A MÁ CONSERVAÇÃO DAS CERCAS, QUE
PODERIAM  TER  SIDO  DANIFICADAS  DURANTE  SERVIÇOS  DE  PODA DE  ÁRVORES.  APÓS
DILIGÊNCIAS, NÃO FORAM ENCONTRADOS INDÍCIOS SUFICIENTES DE OMISSÃO COMETIDAS
PELO  PODER  PÚBLICO.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  A  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  ESTÁ
FUNDAMENTADA  NA  INEXISTÊNCIA  DE  REPERCUSSÃO  COLETIVA  OU  DEGRADAÇÃO
AMBIENTAL  QUE  JUSTIFIQUE  A  INTERVENÇÃO  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  ADEMAIS,  A
DECISÃO  OBSERVA O  DISPOSTO  NO  ARTIGO  22  DA RESOLUÇÃO  Nº  036/2016  DO  ÓRGÃO
ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DO MPCE, QUE PERMITE O ARQUIVAMENTO DO
INQUÉRITO CIVIL QUANDO ESGOTADAS TODAS AS POSSIBILIDADES DE DILIGÊNCIAS E NÃO
RESTAREM FUNDAMENTOS PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA.  VOTO.  PELA
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA
FUNDAMENTAÇÃO EXPOSTA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

129 - Processo nº 06.2021.00000111-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 9ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Parcelamento do Solo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO
CIVIL.  IRREGULARIDADES  NA  CRIAÇÃO  DE  LOTES.  PROVIDÊNCIAS  NECESSÁRIAS
ADOTADAS.  CELEBRAÇÃO DE TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA -  TAC.  ATIVIDADE
MINISTERIAL ESGOTADA. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-
SE DE REMESSA DE AUTOS DE INQUÉRITO CIVIL AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO
PÚBLICO DO CEARÁ PARA ANÁLISE DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, INSTAURADO PARA
APURAR  DENÚNCIAS  SOBRE  IRREGULARIDADES  NA  CRIAÇÃO  DE  LOTES  NO
DESMEMBRAMENTO  BELO  HORIZONTE,  ONDE  A  SECRETARIA  DE  INFRAESTRUTURA
(SEINFRA) E A AUTARQUIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE (AMMA) CONSTATARAM QUE O
EMPREENDIMENTO NÃO ESTAVA EM CONFORMIDADE COM A LEGISLAÇÃO VIGENTE. APÓS
DILIGÊNCIAS E AUDIÊNCIA EXTRAJUDICIAL FOI CELEBRADO TAC COM O PROPRIETÁRIO DO
EMPREENDIMENTO,  AMAJU,  SEINFRA E  SEMASP.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  A PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  ESTÁ  FUNDAMENTADA  NA  INEXISTÊNCIA  POSSIBILIDADES  DE
DILIGÊNCIAS  E  NÃO  RESTAREM  FUNDAMENTOS  PARA A PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA,  ALÉM  DA  EXISTÊNCIA  DE  TAC  E  SEU  ACOMPANHAMENTO  ATRAVÉS  DE
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PRÓPRIO. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO
DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA FUNDAMENTAÇÃO EXPOSTA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

130 - Processo nº 06.2021.00000876-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Boa Viagem
Assunto: Medidas de proteção
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO
CIVIL. ACOMPANHAMENTO DE MENOR VITIMA DE SUPOSTO ABUSO SEXUAL. PROVIDÊNCIAS
NECESSÁRIAS ADOTADAS. INVESTIGAÇÃO PELA POLÍCIA. REGULARIZAÇÃO DA SITUAÇÃO E
AUSÊNCIA DE RISCO PARA O MENOR . ATIVIDADE MINISTERIAL ESGOTADA. HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE REMESSA DE AUTOS DE INQUÉRITO
CIVIL AO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ  PARA ANÁLISE  DE
PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO,  INSTAURADO  PARA  APURAR  DENÚNCIAS  DE  ABUSO
SEXUAL SOFRIDO  POR  MENOR  POR  PARTE  DO  SEU  VIZINHO/TIO.  APÓS  DILIGÊNCIAS  E
ATUAÇÃO  DOS  ÓRGÃOS  SOCIAIS,  CONCLUIU-SE  QUE  MEDIDAS  NECESSÁRIAS  FORAM
TOMADAS  E  QUE  NÃO  HAVIA MAIS  RISCO  PARA A CRIANÇA,  RAZÕES  DE  DECIDIR.  A
PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  ESTÁ  FUNDAMENTADA NA REALIZAÇÃO  DE  TODOS  OS
MEIOS  NECESSÁRIOS  PARA  O  ACOMPANHAMENTO  E  SITUAÇÃO  DO  INFANTE  E  SEU
CONTEXTO  FAMILIAR.  ADEMAIS,  A  DECISÃO  OBSERVA O  DISPOSTO  NO  ARTIGO  22  DA
RESOLUÇÃO Nº 036/2016 DO ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DO MPCE,
QUE PERMITE O ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL QUANDO ESGOTADAS TODAS AS
POSSIBILIDADES  DE  DILIGÊNCIAS  E  NÃO  RESTAREM  FUNDAMENTOS  AÇÕES  A  SEREM
TOMADAS PARA PROTEÇÃO DA CRIANÇA NA ESFERA CIVIL. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA FUNDAMENTAÇÃO
EXPOSTA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

131 - Processo nº 06.2023.00000825-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Bela Cruz
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  –  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  –  SUPOSTAS
IRREGULARIDADES  NA PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DO  FUNDEB  DE  2007  –  AUSÊNCIA DE
COMPROVAÇÃO  DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  –  PRESCRIÇÃO  -
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ARQUIVAMENTO COM BASE NA SÚMULA 021/2019 DO CSMP – HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

132 - Processo nº 02.2024.00046144-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Processo sem Classe
Origem: Promotoria de Justiça de Ocara
Assunto: Processo sem Assunto
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO  COM  O  INTUITO  DE  AVERIGUAR  O  DESCUMPRIMENTO  DO  DEVER  DE
TRANSPARÊNCIA DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL (RPPS) DO MUNICÍPIO DE
OCARA. DIANTE DO DESINTERESSE EM FIRMAR TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA, FOI
AJUIZADA AÇÃO CIVIL PÚBLICA. EXAURIMENTO DA ATUAÇÃO DO PARQUET. VOTO PELO
CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
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DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

133 - Processo nº 06.2020.00001195-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO.  APURAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES  NO  PREGÃO
PRESENCIAL N.° 2014.05.26.02. AQUISIÇÃO DE COMBUSTÍVEIS E DERIVADOS PARA DIVERSAS
SECRETARIAS DO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE.  CONTRATAÇÃO DA EMPRESA (...).
AUSÊNCIA DE ELEMENTOS SUFICIENTES PARA A CONFIGURAÇÃO DE SUPERFATURAMENTO,
FRAUDE OU DANO AO ERÁRIO. CERTIFICADO DE CONTROLE DO TCE SEM CONSTATAÇÃO DE
IRREGULARIDADES. INEXISTÊNCIA DE DOLO DOS GESTORES. NÃO HÁ FUNDAMENTO PARA
PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA. ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO. HOMOLOGAÇÃO
PELO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

134 - Processo nº 06.2021.00000197-7.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: REMESSA DE INQUÉRITO CIVIL PELA 78ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA,
ACERCA DE COMUNICAÇÃO EQUIVOCADA DE PRORROGAÇÃO NOS AUTOS. PROCEDIMENTO
INSTAURADO COM A FINALIDADE DE APURAR SUPOSTA IRREGULARIDADE NA CUSTÓDIA DE
ADOLESCENTE.  INQUÉRITO  CIVIL  QUE  NÃO  INVESTIGA  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. DESNECESSÁRIO SUBMETER A DECISÃO DE PRORROGAÇÃO À REVISÃO
DA INSTÂNCIA COMPETENTE DO ÓRGÃO MINISTERIAL.  EXARO CIÊNCIA DA DECISÃO DE
PRORROGAÇÃO PROFERIDA NOS AUTOS DO INQUÉRITO CIVIL E DETERMINO A DEVOLUÇÃO
DOS AUTOS À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM PARA CONTINUIDADE DO FEITO.
VOTOS:
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DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

135 - Processo nº 06.2021.00002521-4.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Patrimônio Cultural
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO. BEM TOMBADO PELO ESTADO DO CEARÁ. ESTAÇÃO
FERROVIÁRIA.  APURAÇÃO  DO  ESTADO  DE  CONSERVAÇÃO  DO  BEM.  INTERVENÇÕES
REALIZADAS  PELO  PODER  PÚBLICO.  CONCLUSÃO  DAS  OBRAS  E  REVITALIZAÇÃO  DO
PATRIMÔNIO. LOCAL APTO PARA USO E VISITAÇÃO. AUSÊNCIA DE ATOS DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA  OU  DANO  AO  ERÁRIO.  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO  PELO
MINISTÉRIO  PÚBLICO.  HOMOLOGAÇÃO  PELO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

136 - Processo nº 06.2022.00001984-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaguaribe
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Assunto: Concorrência
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA SUPOSTA IRREGULARIDADE EM
CONTRATAÇÃO  AUSÊNCIA  DE  PROVAS  LICITAÇÃO  REGULAR  ARQUIVAMENTO
HOMOLOGAÇÃO. 1)INQUÉRITO CIVIL: INVESTIGAÇÃO INSTAURADA PARA APURAR SUPOSTO
ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  RELACIONADO  A  IRREGULARIDADE  EM
PROCEDIMENTO LICITATÓRIO QUE TINHA COMO OBJETO A CONTRATAÇÃO DE EMPRESA
APTA A REALIZAR OS SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO PREVENTIVA E CORRETIVA DE PRÉDIOS E
LOGRADOUROS PÚBLICOS, POR DEMANDA, DE DIVERSAS SECRETARIAS DO MUNICÍPIO DE
JAGUARIBE.  2)DILIGÊNCIAS:  FORAM REALIZADAS DIVERSAS DILIGÊNCIAS,  INCLUINDO A
COLETA  DE  DEPOIMENTOS  E  A  ANÁLISE  DE  DOCUMENTOS  RELATIVOS  AO  PROCESSO
LICITATÓRIO,  QUE  NÃO  COMPROVARAM  A  EXISTÊNCIA  DE  QUALQUER  ILÍCITO  NO
PROCEDIMENTO  LICITATÓRIO.  3)LICITAÇÃO:  O  PROCEDIMENTO  LICITATÓRIO  ANALISADO
FOI CONSIDERADO FORMALMENTE CORRETO, SEM MÁCULAS QUE COMPROMETESSEM SUA
LEGALIDADE. 4)IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA: NÃO FORAM IDENTIFICADOS ELEMENTOS
QUE  CONFIGURASSEM  DANO  AO  ERÁRIO  OU  PRÁTICA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA,  CONFORME EXIGE A LEI  N.  14.230/2021.  5)DECISÃO:  CONSIDERANDO A
AUSÊNCIA DE  PROVAS  QUE  JUSTIFICASSEM  A CONTINUIDADE  DA INVESTIGAÇÃO  OU  A
JUDICIALIZAÇÃO DA MATÉRIA, O INQUÉRITO FOI ARQUIVADO. VOTO: PELO CONHECIMENTO
E  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  COM  BASE  NA SÚMULA
021/2019 DO CSMP.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

137 - Processo nº 09.2022.00037390-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Morrinhos

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 94



Assunto: Contra a vida
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO EVOLUÍDO A PARTIR DE NOTÍCIA DE FATO CRIMINAL. SUPOSTA PRÁTICA
DE  ABUSO  DE  AUTORIDADE  POR  PARTE  DE  AUTORIDADE  POLICIAL  NA  APREENSÃO.
INEXISTÊNCIA  DE  ILÍCITOS  COMPROVADOS.  ATIVIDADE  MINISTERIAL  ESGOTADA.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE REMESSA DE AUTOS
DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  INSTAURADO  A  PARTIR  DE  NOTÍCIA  DE  FATO
CRIMINAL  PARA  APURAÇÃO  DO  CRIME  DE  ABUSO  DE  AUTORIDADE  PRATICADO  POR
DELEGADO  DE  POLÍCIA  NO  ATO  DA  APREENSÃO  DE  ADOLESCENTE,  NO  QUAL
SUPOSTAMENTE TERIA DEIXADO DE EFETUAR À FAMÍLIA AS FORMALIDADES DO ART. 107
DO ECA. APÓS DILIGÊNCIAS E APURAÇÃO PELA CONTROLADORIA GERAL DE DISCIPLINA,
CHEGOU-SE A CONCLUSÃO QUE NÃO HAVIA INDÍCIOS MÍNIMOS DA PRÁTICA DO SUPOSTO
ABUSO. RAZÕES DE DECIDIR. A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO ESTÁ FUNDAMENTADA NA
INEXISTÊNCIA  DE  PROVAS  CONCRETAS  DAS  ALEGAÇÕES  DE  ABUSO  DE  AUTORIDADE.
ADEMAIS, A DECISÃO OBSERVA O DISPOSTO NO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 DO
ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DO  MPCE,  QUE  PERMITE  O
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL QUANDO ESGOTADAS TODAS AS POSSIBILIDADES DE
DILIGÊNCIAS E CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA FUNDAMENTAÇÃO
EXPOSTA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

138 - Processo nº 06.2023.00000690-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Icapuí
Assunto: Atendimento/Tratamento ambulatorial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO. SAÚDE PÚBLICA. FALTA DE MÉDICOS PARA ATESTAR
ÓBITOS NO MUNICÍPIO DE ICAPUÍ. INSTALAÇÃO DE CANAL DE COMUNICAÇÃO 24 HORAS
PELO  HOSPITAL MUNICIPAL PARA ATENDER  ÀS  DEMANDAS.  FALHA DE  COMUNICAÇÃO
SOLUCIONADA.  PROVIDÊNCIAS  ADOTADAS  PELA SECRETARIA DE  SAÚDE.  AUSÊNCIA DE
NOVAS  MEDIDAS  A  SEREM  TOMADAS.  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  POSSIBILIDADE  DE
DESARQUIVAMENTO DIANTE DE NOVAS PROVAS OU FATOS. VOTO PELO CONHECIMENTO E
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HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

139 - Processo nº 01.2024.00003857-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Atos e procedimentos investigatórios não formalizados
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  NOTÍCIA  DE  FATO
INSTAURADA  A  PARTIR  DE  OFÍCIO  ENVIADO  PELA  1ª  VARA  CRIMINAL  DE  SOBRAL,
INFORMANDO A FALTA DE RESPOSTA A OFÍCIOS JUDICIAIS ENVIADOS À PERÍCIA FORENSE
DO ESTADO DO CEARÁ PEFOCE, CUJO OBJETO ERA A REQUISIÇÃO DE LAUDO PERICIAL DO
INSTRUMENTO  DO  CRIME  DO  IP 553-427/2022.  LAUDO  ENVIADO  À  VARA CRIMINAL POR
EMAIL.  ATENDIDO O OBJETO DA DEMANDA. EXAURIDA A ATUAÇÃO DO PARQUET.  VOTO
PELO CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

140 - Processo nº 06.2024.00000414-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ipaporanga
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO. SUPOSTAS FRAUDES EM LICITAÇÃO E DESPESAS NAS
FESTIVIDADES  DO  MUNICÍPIO  DE  IPAPORANGA/2023.  ALEGAÇÕES  DE  CONTRATAÇÃO  DE
ARTISTA SEM  A REALIZAÇÃO  DO  EVENTO  E  EXCESSO  DE  DESPESAS  ORÇAMENTÁRIAS.
MUNICÍPIO  APRESENTOU  DOCUMENTAÇÃO  COMPROVANDO  REGULARIDADE  NA
CONTRATAÇÃO  DE  ARTISTAS  E  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  POR  DECRETO
MUNICIPAL.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  INDICATIVOS  DE  DOLO,  DANO  AO  ERÁRIO  OU
CONDUTA CRIMINOSA.  INEXISTÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR
ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  ARQUIVAMENTO  DETERMINADO  PELO
MINISTÉRIO PÚBLICO. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
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VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

141 - Processo nº 01.2024.00009578-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Ocorrências policias, representações de ofendidos e notitia criminis
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  PROCESSO  INSTAURADO
PARA AVERIGUAR NOTÍCIA DE VIOLÊNCIA INSTITUCIONAL SUPOSTAMENTE SOFRIDA PELA
SRA.  (...)  NAS  DEPENDÊNCIAS  DA DELEGACIA MUNICIPAL DE  SOBRAL.  ARQUIVADO  EM
RAZÃO DA NÃO COMPROVAÇÃO DOS FATOS NARRADOS PELA NOTICIANTE.  VOTO PELO
CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

142 - Processo nº 01.2024.00016198-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Polícia Militar
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO  NO  ÂMBITO  DA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  MILITAR  E  CONTROLE
EXTERNO DA ATIVIDADE POLICIAL MILITAR. LAUDO PERICIAL INFORMOU QUE NÃO HOUVE
OFENSA À INTEGRIDADE FÍSICA DO PERICIANDO. DECISÃO DE ARQUIVAMENTO EXARADA
PELO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  NA  ORIGEM.  ARQUIVAMENTO  NA  ORIGEM,  CONFORME
AUTORIZAÇÃO  REGULAMENTAR  DO  ART.  30  DA  RES.  36/2016  -  OECPJ  (FLS.56/61).
ATINGIMENTO DOS PRINCÍPIOS DE PROTEÇÃO E CONSECUÇÃO DO INTERESSE COLETIVO.
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ULTIMAÇÃO  DA  ATUAÇÃO  ADMINISTRATIVA  MINISTERIAL.  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.  RECONHECIDO  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL PELO  MEMBRO
INTERESSADO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

143 - Processo nº 06.2024.00001385-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Ereré
Assunto: Contrato Temporário de Mão de Obra L 8.745/1993
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO.  EXTRAPOLAÇÃO  DOS  LIMITES  DE  DESPESA COM
PESSOAL PELO MUNICÍPIO DE ERERÉ. APLICAÇÃO DA LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL.
RECOMENDAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL PARA ADOÇÃO DE MEDIDAS DE ADEQUAÇÃO.
EXPEDIÇÃO  DE  DECRETO  EMERGENCIAL  (Nº  018/2024)  PARA  CONTENÇÃO  DE  GASTOS.
REGULARIZAÇÃO  DA  SITUAÇÃO  FISCAL.  AUSÊNCIA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  INEXISTÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO.  HOMOLOGAÇÃO  PELO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

144 - Processo nº 01.2024.00019041-4.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 177ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Competência do Órgão Fiscalizador
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA  DE  FATO  CRIMINAL.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA  APURAR
POSSÍVEL PRÁTICA DE EXPLORAÇÃO DE JOGOS DE AZAR. NOTICIA DE FATO QUE APUROU OS
MESMOS  FATOS,  RESULTANDO  NOS  PROCESSOS  JUDICIAIS  N.º  3000595-34.2022.8.06.0001  E
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3022644-35.2023.8.06.0001.  DUPLICIDADE  DE  PROCEDIMENTOS  COM  MESMO  OBJETO  NO
ÂMBITO  PENAL.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO  POR  DECISÃO  MONOCRÁTICA.
INTELIGÊNCIA DA SÚMULA Nº 08 DO CSMP.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

145 - Processo nº 01.2024.00023031-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Ocorrências policias, representações de ofendidos e notitia criminis
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  INAUGURADA COM  A FINALIDADE  DE  APURAR  OS  FATOS
CONSTANTES  DA DEMANDA ORIUNDA DA 17ª  VARA CRIMINAL DE  FORTALEZA VARA DE
AUDIÊNCIAS DE CUSTÓDIA,  CONSISTINDO,  EM SÍNTESE,  DE SUPOSTO COMETIMENTO DE
ABUSO NA ATIVIDADE DE POLICIAIS MILITARES. ATRAVÉS DO LAUDO PERICIAL ENTENDEU
O EXCELENTÍSSIMO PROMOTOR DE JUSTIÇA QUE NÃO HOUVE ELEMENTOS MÍNIMOS QUE
INDICASSEM A NECESSIDADE DE MAIOR APURAÇÃO,  DETERMINANDO,  DESTA FORMA,  O
ARQUIVAMENTO DO PRESENTE PROCEDIMENTO. RECONHECIDO CUMPRIMENTO DO DEVER
FUNCIONAL PELO MEMBRO INTERESSADO. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO COM BASE
NA SÚMULA 26 DO CSMP.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
VOTO DIVERGENTE EMENTA: PROCEDIMENTO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. DIVERGINDO 
DO ENTENDIMENTO DO EXMO. CONSELHEIRO RELATOR, VOTO PELA DEVOLUÇÃO DOS 
AUTOS À ORIGEM NA FORMA DO ATO NORMATIVO 389/2023.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes do 
relator.

146 - Processo nº 06.2016.00003150-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Mulungu
Assunto: Prestação / Tomada de Contas junto aos Tribunais de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO A PARTIR DE
RELATÓRIO DE AUDITORIA DO TCU SOBRE APLICAÇÃO IRREGULAR DE RECURSOS FEDERAIS
NOS PROGRAMAS PNAE, PNATE, PSF E BOLSA FAMÍLIA EM MULUNGU/CE. CONSTATAÇÃO DE
SUBCONTRATAÇÃO  INTEGRAL DE  SERVIÇOS  E  USO  DE  VEÍCULOS  INADEQUADOS  PARA
TRANSPORTE ESCOLAR. MULTAS APLICADAS A GESTORES MUNICIPAIS.  PRESCRIÇÃO DOS
ATOS  DE  IMPROBIDADE  E  CRIMES  DE  FRAUDE  À  LICITAÇÃO.  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO
FISCAL PELA UNIÃO. INEXISTÊNCIA DE INTERESSE PROCESSUAL PARA AÇÃO CIVIL PÚBLICA.
DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  VOTO  PELO  CONHECIMENTO  E
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

147 - Processo nº 06.2022.00000886-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.
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SUPOSTO ATO QUE CONFIGURA IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. INEXISTÊNCIA DE DANO
AO  ERÁRIO.  ATIVIDADE  MINISTERIAL ESGOTADA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.
CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE REMESSA DE AUTOS DE INQUÉRITO CIVIL AO CONSELHO
SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ  PARA  ANÁLISE  DE  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO,  INSTAURADO  A PARTIR  DE  DENÚNCIA PELA EMPRESA (...)  CONTRA O
MUNICÍPIO DE PACATUBA-CE, VISANDO APURAR ATOS DE IMPROBIDADE RELACIONADOS À
CONTRATAÇÃO  E  PAGAMENTO  POR  SERVIÇOS  DE  MANUTENÇÃO  VIÁRIA..  APÓS
DILIGÊNCIAS, EMBORA TENHAM SIDO IDENTIFICADAS ILEGALIDADES NO PROCESSO, NÃO
FORAM  ENCONTRADOS  INDÍCIOS  DE  DANO  AO  ERÁRIO  QUE  JUSTIFICASSEM  A
CONTINUIDADE DO INQUÉRITO, ESPECIALMENTE À LUZ DA LEI DE LICITAÇÕES Nº 14.230/21
RAZÕES  DE  DECIDIR.  A  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  ESTÁ  FUNDAMENTADA  NA
INEXISTÊNCIA  DE  PROVAS  DE  DANO  AO  ERÁRIO.  ADEMAIS,  A  DECISÃO  OBSERVA  O
DISPOSTO NO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 DO ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE
PROCURADORES DO MPCE, QUE PERMITE O ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL QUANDO
ESGOTADAS TODAS AS POSSIBILIDADES DE DILIGÊNCIAS E NÃO RESTAREM FUNDAMENTOS
PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO POR DECISÃO
MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA Nº 21 DO CSMP.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. CIÊNCIA 
DA DECISÃO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

148 - Processo nº 09.2023.00006073-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itaitinga
Assunto: Maus Tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  INAUGURADO  COM  A  FINALIDADE  DE
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ACOMPANHAR  SITUAÇÃO  VIVENCIADA  POR  MENOR.  INCOMPETÊNCIA  DO  CSMP  PARA
HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  CIÊNCIA  DO  ARQUIVAMENTO.  DEVOLUÇÃO  À
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM. INTELIGÊNCIA DO ART. 30 DA RESOLUÇÃO Nº 36/2016-
OECPJ E ART. 13 DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. DESPACHO MONOCRÁTICO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO 
PELO RELATOR. ART. 79, III, RICSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. SEGUE 
A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA 
DE DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA DO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: APÓS ANALISAR OS PRESENTES AUTOS, DOU CIÊNCIA DO TEOR 
DA REFERIDA DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: MANIFESTAÇÃO EM PLENÁRIO VIRTUAL. CIÊNCIA DE 
DECISÃO MONOCRÁTICA FUNDAMENTADA EM SÚMULA PELO(A) CONSELHEIRO(A) 
RELATOR(A).
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

149 - Processo nº 06.2023.00001796-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Inspeção na Área de Execução Penal e Corregedoria dos Presídios
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO INSTAURADO NO ÂMBITO DA 1ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
TIANGUÁ  TENDO  COMO  OBJETO  A  APURAÇÃO  DA  NECESSIDADE  DE  REFORMA  E
ADEQUAÇÃO ESTRUTURAL, BEM COMO O AUMENTO DO EFETIVO POLICIAL DA UNIDADE
PRISIONAL DE ENSINO, CAPACITAÇÃO E TRABALHO DE TIANGUÁ. APÓS A REALIZAÇÃO DE
DILIGÊNCIA, FOI PROPOSTA A AÇÃO CIVIL PÚBLICA, A QUAL TRAMITA SOB O N.º 3001745-
82.2023.8.06.0173.ARQUIVAMENTO  DO  PRESENTE  INQUÉRITO  CIVIL.  EXAURIMENTO  DA
ATUAÇÃO  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  NO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  VOTO  PELO
CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
EXTRAJUDICIAL.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

150 - Processo nº 10.2024.00000058-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  DE  CORREIÇÃO.  RELATÓRIO.  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA
SANEADA. VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

151 - Processo nº 10.2024.00000059-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ENCAMINHAMENTO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  REALIZADA  NA  94ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA, PARA CONHECIMENTO, NOS TERMOS DO ART. 58,
INCISO I, DA LC Nº 72/2008. HOMOLOGAÇÃO DA CORREIÇÃO. ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

152 - Processo nº 06.2018.00001505-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Senador Sá
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Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.
POSSÍVEL  ILÍCITO  AMBIENTAL  NA  ZONA  RURAL  DE  SENADOR  SÁ..  INEXISTÊNCIA  DE
ILÍCITOS  COMPROVADOS.  ATIVIDADE  MINISTERIAL  ESGOTADA.  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE REMESSA DE AUTOS DE INQUÉRITO CIVIL
AO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ  PARA  ANÁLISE  DE
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, INSTAURADO PARA APURAR POSSÍVEL ILÍCITO AMBIENTAL
NA ZONA RURAL  DE  SENADOR  SÁ/CE,  OCORRIDO  EM  SETEMBRO  DE  2018,  DEVIDO  À
REALIZAÇÃO DE UMA OBRA SEM LICENÇA AMBIENTAL,. APÓS DILIGÊNCIAS, NÃO FORAM
ENCONTRADOS  INDÍCIOS  SUFICIENTES  DE  CRIME  AMBIENTAL  E/OU  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  A  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  ESTÁ
FUNDAMENTADA  NA  INEXISTÊNCIA  DE  PROVAS  CONCRETAS  DO  CRIME  AMBIENTAL.
ADEMAIS, A DECISÃO OBSERVA O DISPOSTO NO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 DO
ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DO  MPCE,  QUE  PERMITE  O
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL QUANDO ESGOTADAS TODAS AS POSSIBILIDADES DE
DILIGÊNCIAS  E  NÃO  RESTAREM  FUNDAMENTOS  PARA A PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO
CIVIL, NOS TERMOS DA FUNDAMENTAÇÃO EXPOSTA.
VOTOS:
DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O 
RELATOR.
DR. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUIZ ANTONIO ABRANTES PEQUENO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes do 
relator.

ENCERRAMENTO:
Aos 8 (oito) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 23:59 horas, foi encerrada a 18ª
Sessão do Plenário Virtual do Conselho Superior do Ministério Público, da qual a Promotora de Justiça e
Secretária dos Órgãos Colegiados LIDUINA MARIA DE SOUSA MARTINS, subscreve a presente Ata
eletrônica, a qual, após lida e aprovada pelo Colegiado, será considerada válida para todos os efeitos legais,
dispensando-se a assinatura individual dos membros do colegiado.

Ata da 18ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 09/10/2024 07:55:35                                                  Pág. 104


		2024-10-23T09:07:16-0300
	LIDUINA MARIA DE SOUSA MARTINS:21013926315




